

# घटना घटना

अम्बिकापुर, वर्ष 18, अंक - 249 बुधवार, 13 जुलाई 2022, पृष्ठ-8 मूल्य 2 रूपये

## संक्षिप्त समाचार

कोयला लदे ट्रेलर से कुचलकर भाईयों की हुई दर्दनाक मौत



अनपरा (सोनभद्र), 12 जुलाई 2022। स्थानीय थाना क्षेत्र के बैरपान में वाराणसी-शक्तिनगर मार्ग पर सोमवार की देर रात कोयला लदे ट्रेलर (बवंस संकदम जलपसमत) से कुचलकर बाइक सवार मौसरे भाईयों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। इससे खफा ग्रामीणों ने घंटे भर हड़ताल जाम रखा। पुलिस ने किसी तरह जायजगी जता रहे लोगों को समझा-बुझा शांत कराया। मंगलवार की सुबह भी मामले में कड़ी कार्रवाई की मांग को लेकर ग्रामीण थाने पर जमे हुए थे। घटना का कारण बैरपान में भारी वाहनों पर लदे कोयले पर पानी छिड़काव कर कोयला चोरी को बढ़ावा देने तथा हदसे का दावत देने वालों पर कार्रवाई न किए जाने को लेकर सवाल भी उठाए जा रहे हैं।

बताते हैं कि बराईंडाड़ निवासी गोविंदा यादव (18) पुत्र दयाशंकर यादव, अनपरा थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत बेलवाहद अंतर्गत कुंडभाटी टोला स्थित ननिहाल आया हुआ था। वहां से वह सोमवार की शाम कुंडभाटी में ही रहने वाली मौसी के यहां गया और अपने मौसरे भाई मुकेश यादव (20) पुत्र स्व. राजकुमार यादव के साथ बाइक से बाजार करने के लिए रेंफुकूट चला गया। रात साढ़े दस बजे के करीब दोनों घर के लिए वापस हो रहे थे। बताया जाता है कि जैसे ही दोनों बैरपान में सड़क के दोनों तरफ स्थित पानी छिड़काव प्लांट के करीब पहुंचे, वहां से कोयले पर पानी का छिड़काव करारकर रेंफुकूट की की तरफ जा रहा ट्रेलर दोनों को कुचलते हुए आगे निकल गया।

प्रदेश प्रशिक्षण वर्ग को संबोधित करने के लिए भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा पहुंचे माउंट आबू



सिरोही, 12 जुलाई 2022। माउंट आबू में भाजपा के प्रदेश प्रशिक्षण वर्ग को संबोधित करने के लिए भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा पहुंचे। इससे पहले उदयपुर के उबाक एयरपोर्ट आगमन पर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पुनिया ने नड्डा का स्वागत किया।

राजस्थान को अधिकांश योजनाओं में केन्द्र से फंड प्राप्त नहीं हो सका - मुख्य सचिव



जयपुर, 12 जुलाई 2022। प्रदेश की मुख्य सचिव श्रीमती उषा शर्मा ने सभी विभागों के सचिवों को निर्देश दिये कि केन्द्र पोषित योजनाओं में केन्द्रीय सरकार की गाइड लाइन के अनुसार सभी औपचारिकताएं पूरी करें, ताकि सही समय पर फंड जारी हो सके। मुख्य सचिव आज मंगलवार को शासन सचिवालय में केन्द्र पोषित योजनाओं के तहत राज्य को जारी फंड की स्थिति की समीक्षा कर रही थीं। श्रीमती शर्मा ने कहा कि वित्तीय वर्ष की पहली तिमाही समाप्त हो जाने के बावजूद अधिकांश योजनाओं में केन्द्र से फंड प्राप्त नहीं हो सका है। योजनाओं के प्रदेश में अच्छे क्रियाव्यवस्था के बावजूद फंड प्राप्त नहीं होना चिन्ता का विषय है। उन्होंने कहा कि सभी विभाग योजना से संबंधित केन्द्र सरकार की गाइडलाइन के अनुरूप औपचारिकताएं पूरी करें तथा जो भी कमी है उसे दूर करें।

## झारखंड को बड़ी सौगात, मोदी ने देवघर एयरपोर्ट का किया उद्घाटन, 16 हजार करोड़ की परियोजनाओं का शिलान्यास भी

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। झारखंड को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बड़ी सौगात दी है। 16 हजार करोड़ की परियोजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन किया। इसके साथ ही एयरपोर्ट का उद्घाटन भी किया। पीएम मोदी ने कहा कि हमारी सरकारी निरंतर सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के मंत्र पर चल रही है।

बैद्यनाथ के दर्शन करने भी पहुंचे और पूजा-अर्चना की।

पीएम मोदी ने कहा, बाबा वैद्यनाथ के आशीर्वाद से आज 16 हजार करोड़ रूपए से अधिक के प्रोजेक्ट्स का लोकार्पण और शिलान्यास हुआ है। इनसे झारखंड की आधुनिक कनेक्टिविटी, ऊर्जा, स्वास्थ्य, आस्था और पर्यटन को बहुत अधिक बल मिलने वाला है। राज्यों आज सरकार के प्रयासों का



के विकास से राष्ट्र का विकास, देश पिछले 8 वर्षों से इसी सोच के साथ काम कर रहा है। पिछले 8 वर्षों में हवाई, रेलवे, एयरवे, वाटरवे, हर प्रकार से झारखंड को कनेक्ट करने के प्रयास में भी यही सोच, यही भावना सर्वोपरि रही

लाभ पूरे देश में दिख रहा है। उड़ान योजना के तहत पिछले 5-6 सालों में लगभग 70 नए स्थानों को एयरपोर्ट्स, हेलीपोर्ट्स और वॉटर एयरोड्रोम के माध्यम से जोड़ा गया है। 400 से ज्यादा नए रूट्स पर आज सामान्य से सामान्य नागरिक को हवाई यात्रा की सुविधा मिल रही है। हवाई चपल पहनने वाला व्यक्ति भी हवाई जहाज का आनंद ले सके, सरकार की इसी सोच का लाभ पूरे देश में दिख रहा है।

शामिल हो सकते हैं। सरकार इस सर्वदलीय बैठक में सभी राजनीतिक दलों के साथ संसद के एजेंडे पर सहमत बनाने की कोशिश करेगी ताकि संसद के दोनों सदनों का कामकाज सुचारू रूप से चल सके।

## तहसीलदार समेत 23 लोगों पर FIR, मंदिर की जमीन पर मजार बनाई गई

मथुरा, 12 जुलाई 2022। मथुरा में मंदिर की जमीन पर मजार बनाने का मामला सामने आया है। कोसीकलां इलाके के गांव शाहपुर में बिहारी जी महाराज सेवा ट्रस्ट की जमीन को दस्तावेजों में हेराफेरी कर मंदिर की जमीन पर मजार बनाने के मामले में 23 लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज किया गया है।

आरोप है कि 18 साल पहले तत्कालीन ग्राम प्रधान द्वारा द्वारा एक सपा नेता भोला खान ने लेखपाल एवं राजस्व कार्मियों के साथ मिलकर बिहारी महाराज सेवा ट्रस्ट की भूमि पर स्थित मंदिर पर कब्जा कर जमीन को तहसील के कारजातों में हेराफेरी करते हुए कब्रिस्तान की भूमि में दर्ज करा दिया गया।

## 18 जुलाई से शुरू होगा संसद का मानसून सत्र, सरकार ने रविवार को बुलाई सर्वदलीय बैठक

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। देश में मौजूदा राजनीतिक परिस्थितियों के मद्देनजर इस साल भी मानसून सत्र में हंगामा होने के आसार हैं। पिछले साल इसी वक्त किसानों का मसला गरम था और सत्र में विपक्ष और सत्तापक्ष के बीच तलवारों खिंची हुई थीं।

18 जुलाई से शुरू होने वाले इस मानसून सत्र से पहले सरकार ने रविवार को सर्वदलीय बैठक बुलाई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी इस सर्वदलीय बैठक में शामिल हो सकते हैं। सरकार की तरफ से संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने संसद

के मानसून सत्र के शुरू होने से एक दिन पहले रविवार, 17 जुलाई को सभी दलों की बैठक बुलाई है। इस बैठक के लिए संसद के दोनों सदनों (लोक सभा और राज्य सभा) में सभी राजनीतिक दलों के सदसद के नेताओं को आमंत्रित किया गया है।

इस बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी शामिल हो सकते हैं। पीएम मोदी के अलावा गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी के साथ ही सरकार के कई अन्य मंत्री भी इस सर्वदलीय बैठक में शामिल हो सकते हैं।



शामिल हो सकते हैं। सरकार इस सर्वदलीय बैठक में सभी राजनीतिक दलों के साथ संसद के एजेंडे पर सहमत बनाने की कोशिश करेगी ताकि संसद के दोनों सदनों का कामकाज सुचारू रूप से चल सके।

## 12 अगस्त तक चलेगा सत्र

संसद का मानसून सत्र 18 जुलाई से शुरू होने जा रहा है, और यह 12 अगस्त तक चलेगा। संसद का यह सत्र कई मायनों में काफी अहम होने जा रहा है क्योंकि इसी सत्र के दौरान राष्ट्रपति और उपराष्ट्रपति पद के लिए चुनाव भी होगा। सत्र के पहले ही दिन, 18 जुलाई को राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव होगा, जिसके नतीजों की घोषणा 21 जुलाई को की जाएगी। देश के अगले उपराष्ट्रपति पद के चुनाव के लिए भी नामांकन

प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। उपराष्ट्रपति राज्य सभा के पदेन सभापति भी होते हैं। इस पद के लिए नामांकन की आखिरी तारीख 19 जुलाई है और अगर एक से ज्यादा उम्मीदवार चुनावी मैदान में रहे तो उपराष्ट्रपति पद के लिए 6 अगस्त को चुनाव होगा। राष्ट्रपति पद के लिए एनडीए उम्मीदवार द्रौपदी मुर्मू और विपक्षी उम्मीदवार यशवंत सिन्हा के बीच मुकाबला है तो वहीं उपराष्ट्रपति उम्मीदवार को लेकर सत्ता पक्ष और विपक्ष, दोनों ने फिलहाल अपने पते नहीं खोले हैं।

## राष्ट्रपति चुनाव को लेकर ठाकरे गुट में पड़ी दरार, अलग-थलग पड़े संजय राउत

मुंबई, 12 जुलाई 2022। 18 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव के लिए एनडीए प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू को जबरदस्त समर्थन मिल रहा है। उनके समर्थन में कई विपक्षी दल भी आगे आ रहे हैं। जिससे द्रौपदी मुर्मू के जीत की संभावनाएं बढ़ गई हैं। वहीं राष्ट्रपति चुनाव को लेकर महाराष्ट्र में उद्भव ठाकरे गुट में दरार पड़ने के बीच बगावती तैवर कायम है। अब राष्ट्रपति चुनाव में राजग प्रत्याशी द्रौपदी मुर्मू के समर्थन के मुद्दे पर पार्टी के सांसदों में मतभेद की खबर है। इस मामले में पार्टी के वरिष्ठ नेता संजय राउत के अलग-थलग पड़ने की भी बात कही जा रही है। पार्टी के ज्यादातर सांसद मुर्मू के समर्थन के पक्ष में हैं।

18 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में राजग ने मुर्मू को तो साझा विपक्ष ने पूर्व केन्द्रीय मंत्री यशवंत सिन्हा को मैदान में उतारा है। मीडिया रिपोर्टों के अनुसार शिवसेना अपने विधायकों व सांसदों की बगावत का सामना कर रही है, इसलिए वह अभी तक तय नहीं कर पाई है कि उसे मुर्मू या सिन्हा में से किसका समर्थन करना है? पार्टी के कुछ सांसद भी बगावती तैवर दिखा रहे हैं। वे द्रौपदी मुर्मू के पक्ष में हैं।



उन्होंने पार्टी प्रमुख उद्भव ठाकरे से भी अपील की कि वे द्रौपदी मुर्मू का समर्थन करें। अब ठाकरे ही इस बारे में अंतिम फैसला लेंगे।

## 11 सांसद शिंदे गुट के संपर्क में: दानवे

सूत्रों के अनुसार शिवसेना की बैठक में 19 में से सिर्फ 11 सांसदों

## अब सभी को सभी से खतरा है-राउत

वहीं संजय राउत ने मंगलवार की सुबह शायर जौन एलिया का एक शेर टवीट करते हुए लिखा, 'अब नही कोई बात खतरे की, अब सभी को सभी से खतरा है।' इस टवीट में संजय राउत ने मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, महाराष्ट्र सोपएमओ, देवेद्र फडणवीस, उद्भव ठाकरे और प्रियंका गांधी को भी टैग किया है।

के पहुंचने पर भी सवाल उठाए गए। इस बीच केन्द्रीय मंत्री रावसाहेब दानवे ने दावा किया कि शिवसेना के 12 सांसद शिंदे गुट के संपर्क में हैं।



नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। छत्तीसगढ़ कैडर की IAS अफसर डॉ. एम.गीता की हालत में लगातार सुधार हो रहा है। करीब डेढ़ माह तक वेंटिलेटर में रहने के बाद अब वे बाहर निकल आई हैं। बता दें कि डॉ. एम.गीता का इलाज दिल्ली के बी.एल. कपूर हॉस्पिटल में चल रहा है। वे केन्द्रीय कृषि मंत्रालय में संयुक्त सचिव के पद पर हैं। पूर्व में वे रूटिन चेकअप के लिए अस्पताल गई थीं और वहां बेहेशा होकर गिर पड़ीं। इसके बाद से वे अस्पताल में भर्ती थीं। डॉ. गीता किडनी की बीमारी से जूझ रही हैं, और उनका उपचार चल रहा था।



चिकित्सकीय सूत्रों के मुताबिक डेढ़ माह वेंटिलेटर में रहने के बाद अब बाहर निकल आई हैं। जो लगातार मूवमेंट भी कर रही हैं। बताया जा रहा है कि वे अभी बात नहीं कर पा रही हैं, लेकिन परिजनों को पहचान रही हैं। चिकित्सक डॉ. गीता के स्वास्थ्य सुधार की दिशा में अच्छा संकेत मान रहे हैं। अभी कुछ दिन और अस्पताल में रहेंगी। डॉ. गीता छत्तीसगढ़ सरकार में महिला बाल विकास और कृषि विभाग में सचिव के पद पर थीं। इसके बाद उनकी पोस्टिंग दिल्ली में आवासीय आयुक्त के पद पर हुई, और वहां से वे केन्द्रीय प्रतिनिष्ठिक पर चली गईं।

## गर्लफ्रेंड ने तुड़वा दी लिव इन पार्टनर की शादी

इंदौर, 12 जुलाई 2022। एक गर्लफ्रेंड ने लिव इन पार्टनर में रह रहे दोस्त की शादी तुड़वा दी। गर्लफ्रेंड ने पहले लिव इन पार्टनर की मंगेतर का सोशल मीडिया पर नंबर खोजा। इसके बाद उसको रैप की कापी भेज दी। बताया जा रहा है कि जैसे ही एफआईआर की कापी लड़की के परिवार वालों के पास पहुंची तैरे ही हड़कंप मच गया और देखते ही देखते लड़की वालों ने रिश्ता तोड़ दिया। यह प्रकरण मालवा मिल में रहने वाली एक युवती से जुड़ा है। आरोपी युवक का नाम अमूल गवली है। आरोपी अमूल पीथमपुर की माडलिन कंपनी में सुपरवाइजर हैं और इंदौर में सी सेक्टर सुखलिया रहता है। अमूल गवली की शादी महाराष्ट्र की चंद्रपुर की युवती से तय हुई थी। नौ जुलाई को दोनों की शादी पूर्णानगर के बालाजी गार्डन में होना थी।

## केरल में आरएसएस कार्यालय पर फेंका गया बम, खिड़की शीशे टूटे, मौके पर पहुंची पुलिस टीम

कन्नूर, 12 जुलाई 2022। केरल के कन्नूर जिले के पय्यानूर में आरएसएस कार्यालय पर बम फेंकने के बाद इलाके में सनसनी फैल गई है। पय्यानूर पुलिस के अनुसार, यह घटना मंगलवार सुबह हुई, हमले में इमारत की खिड़की के शीशे टूट गए। इस घटना में फिलहाल किसी तरह के जान-माल के नुकसान की खबर नहीं है।



भाजपा ने बताया दुर्भाग्यपूर्ण इस घटना पर भाजपा के टॉम वडकन ने टिप्पणी करते हुए लिखा कि यह चौंकाने वाला और दुर्भाग्यपूर्ण है कि कानून और व्यवस्था की स्थिति सामाजिक संगठनों पर बम फेंकने के स्तर तक बिगड़ गई है। यह नागरिक समाज में स्वीकार्य नहीं है। इससे पहले भी आरएसएस कार्यकर्ताओं पर हमले हुए हैं। इस तरह की कानून-व्यवस्था की स्थिति से जल्दी से निपटना होगा।

## एक बार फिर महंगाई का झटका, 18 जुलाई से बढ़ जाएंगी इन चीजों की कीमतें

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। लोगों को एक बार फिर महंगाई का झटका लगने वाला है। कई वस्तुओं और सेवाओं पर लगने वाले जीएसटी में बदलाव किया गया है। ये नियम 18 जुलाई से लागू हो जाएगा। जीएसटी लागू होने के पहली बार टैक्स लगाने जा रहा है। जीएसटी के दायरे में ट्रेड पेक वाली दही, लस्सी, छाछ और अस्पताल में बिना आईसीयू वाले 5000 रूपए से अधिक का कमरा लेने को शामिल किया गया है।



इन उत्पादों पर सरकार ने 5 फीसदी जीएसटी लगाने का फैसला किया है। इन सभी वस्तुओं पर जीएसटी की दर को 12 फीसदी से बढ़कर 18 फीसदी कर दिया है। इसके साथ ही बैंक की ओर से चेकबुक जारी करने पर ली गई फीस पर भी अब 18 फीसदी जीएसटी लागू होगा। इसके साथ ही इन वस्तुओं के बढ़ाव दाम सकते हैं। जिसमें एलईडी लाइट्स, एलईडी लैम्प, चाकू, ब्लेड, पेपर केची, चम्मच, कांटे वाले चम्मच, स्किमर्स, केक-सर्विस, कम रह गईं।

मैसम चार्टर्स आदि की कीमतों में इजाफा हो सकता है। क्योंकि सरकार की ओर से

वहीं सरकार ने इस पर जीएसटी की दर 18 फीसदी से घटाकर 12 फीसदी कर दी है। इसके साथ ही स्प्रिंटिंग और अन्य फ़ैब्रिक उपकरण, शरीर के कृत्रिम अंग, बाँड़ी इन्फ्लूएंटा (जो किसी दोष या अक्षमता की भरपाई के लिए पहने जाते हैं या शरीर में प्रत्यारोपित किए जाते हैं) और इंद्राओकुलर लेंस पर अब 5 फीसदी जीएसटी लगी जाे कि पहले 12 फीसदी थी। वहीं निजी संस्थाओं/ विक्रेताओं द्वारा डिफेंस फोर्सिंग के लिए आयत की गई वस्तुओं को भी जीएसटी के दायरे से बाहर कर दिया गया है।

## टोल प्लाजा कर्मचारियों से भिड़े 'द ग्रेट खली'!

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। WWE के पूर्व स्टार 'द ग्रेट खली' यानी दलीप सिंह राणा सुर्खियों में छाप हुए हैं, हालांकि इस बार वो रसलिंग को लेकर नहीं बल्कि किसी और वजह से चर्चा में हैं। इस बार वे टोल प्लाजा के कर्मचारियों से हुई तू-तू-मैं-मैं और लड़ाई को लेकर सुर्खियों में हैं। खली का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है जिसमें उन्हें कर्मचारियों से भिड़ते हुए देखा जा सकता है। पंजाब के फिक्खेर टोल प्लाजा कर्मचारियों ने दावा किया कि ID Card मांगे जाने पर खली भड़क गए और उन्होंने कर्मचारी को थपड़ जड़ दिया।



ये मामला तब हुआ जब खली जालंधर से करनाल जा रहे थे। कर्मचारियों ने खली पर बैरियर हटाकर अपनी कार निकाल ले जाने का भी आरोप लगाया। वीडियो में देखा जा सकता है कि जब एक कर्मी खली को बैरियर हटाने से रोकता है तो वो उसे बाजू से पकड़कर हटा देते हैं।

## खली ने दी सफाई

हालांकि, खली ने सभी आरोपों के खारिज करते हुए कहा कि टोल कर्मचारी फोटो खिंचवाने के लिए उनकी कार में घुस रहा था और उसे ऐसा करने से रोकने पर ही विवाद हुआ। खली ने ये भी कहा कि टोल कर्मचारी उन्हें ब्लैकमेल कर रहे थे। बता दें कि द ग्रेट खली भारतीय जनता पार्टी के नेता भी हैं।

## अगले साल भारत होगा दुनिया का सबसे अधिक जनसंख्या वाला देश, 2022 में 8 अरब तक पहुंच जाएगी दुनिया की आबादी

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। आज यानि 12 जून को विश्व जनसंख्या दिवस मनाया जा रहा है। आज ही संयुक्त राष्ट्र ने अपनी नई रिपोर्ट 'विश्व जनसंख्या सम्भावना 2022' जारी की है। रिपोर्ट में इस बात की संभावना जताई गई है कि इस वर्ष नवंबर तक दुनिया की आबादी 8 अरब का आंकड़ा छू लेगी। इसमें ये भी कहा गया है कि

## अगले वर्ष भारत दुनिया का सबसे अधिक जनसंख्या वाला देश जाएगा।

## 2080 का दशक जनसंख्या वृद्धि का स्तर होगा सबसे अधिक

विशेषज्ञों का मानना है कि दुनिया की आबादी का सबसे अधिक स्तर

वर्ष 2080 के दशक में आ सकता है। उस वक्त दुनिया की आबादी करीब 10.40 अरब तक होगी। इसका ये स्तर वर्ष 2100 तक बरकरार रह सकता है। रिपोर्ट में कहा गया है कि 1950 के दशक के बाद यह पहली बार है, जब जनसंख्या अपनी सबसे कम रफ्तार से बढ़ रही है। वर्ष 2020 में



यह दर घटकर एक फीसदी से भी कम रह गई।

## प्रजनन दर में आई कमी

रिपोर्ट के मुताबिक दुनिया के कई देशों में प्रजनन दर हाल के दिनों में काफी कम रही है। विश्व की दो-तिहाई आबादी उन देशों या क्षेत्रों में रहती है जहां जीवनकाल प्रजनन क्षमता प्रति महिला 2.1 जन्म से भी कम है।

निम्न मृत्यु दर वाले देशों में यह स्तर लाना टर्म में जौरो के आसपास ही है। वहीं 61 देशों या क्षेत्रों में, अगले तीन दशकों के दौरान आबादी के कम से कम एक फीसद कम होने की भी उम्मीद इस रिपोर्ट में जताई गई है।

## वैश्विक महामारी का भी असर

रिपोर्ट की मानें तो कोरोना

महामारी का असर भी जनसंख्या की आबादी पर दिखाई दिया है। कुछ देशों में इसकी वजह से छोटे समय के लिए ही सही लेकिन प्रेगनेंसी और बर्थ रेट में गिरावट दर्ज की गई है। जन्म के समय वैश्विक स्तर पर जीवन प्रत्याशा वर्ष 2021 में घटकर 71 वर्ष हो गई है, जबकि 2019 में यह 72.9 थी।







# अंबिकापुर से दिल्ली तक सीधी ट्रेन सेवा का सपना हुआ पूर्ण, इस रूट से चलेगी ट्रेन

**-नगर संवाददाता- अंबिकापुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
अंबिकापुर से नई दिल्ली तक ट्रेन का शुभारंभ 14 जुलाई को होने जा रहा है। यह दिन ऐतिहासिक है। जनता की वर्षों पुरानी मांग पूरी हो रही है। उक्त बातें ये सरगजा सांसद व केंद्रीय जनजातीय राज्य मंत्री रेणुका सिंह ने अंबिकापुर रेलवे स्टेशन में आयोजित प्रेसवार्ता में मंगलवार को कही। उन्होंने कहा कि 14 मई को ही शुभारंभ की योजना थी लेकिन किसी कारण से नहीं हो पाई। इस पर विपक्ष ने प्रचारित किया कि यहां की सांसद कमजोर है। अब युवा पढ़ाई के लिए दिल्ली जा सकेंगे, रफर किए गए मरीज सीधे दिल्ली जा सकेंगे। रेलवे बोर्ड के नियम के अनुसार शुरुआत में ट्रेन सप्ताह में एक दिन चलाई जाती है, बाद में यात्रियों की संख्या और मांग को देखते हुए इसके परिचालन के दिन बढ़ाए जाएंगे। सांसद ने कहा कि 2019 में लोकसभा चुनाव लड़ रही थी, मैं जहां जाती



थी वहां जनता की दिल्ली डिमांड रहती थी कि अपना आशीर्वाद वोट के रूप में हम आपको देंगे। यदि आप सांसद बनती हैं तो अंबिकापुर से दिल्ली तक रेल चलाएंगी। मुझे खुशी है कि हम 14 जुलाई को ये पूरा करने जा रहे हैं। 1964 में बिश्रामपुर में शुरू हुआ, तब से अंबिकापुर तक रेल लाइन की मांग की जा रही थी। 42 वर्ष बाद 2006 में बिश्रामपुर से अंबिकापुर रेल लाइन जोड़ी गई। 1978 में दिल्ली तक दिल्ली से बिश्रामपुर तक कनेक्टिंग बोगी बाद में लखनऊ के नाम से 1999 तक चली। इसके बाद तकनीकी कारणों से इसे भी बंद कर दिया गया। इसके बाद से ही अंबिकापुर

से दिल्ली तक सीधी ट्रेन सेवा सुरुगजा अंचल का मुख्य मुद्दा बन गया। अब यह 14 जुलाई को पूरा हो ने जा रहा है। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष ललन प्रताप सिंह, सूरजपुर जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, अनिल सिंह मेजर, मनेंद्रगढ़ के पूर्व विधायक श्यामबिहारी जायसवाल, भारत सिंह सिसोदिया, अंबिकेश केसरी, अभिमन्यू गुप्ता समेत अन्य उपस्थित थे।

**लगातार की जा रही थी मांग**  
सांसद रेणुका सिंह ने कहा कि इसके पहले 14 मई को हमने शुभारंभ करने की योजना बनाई थी लेकिन किसी कारणवश नहीं कर पाए। इस बात को विपक्ष वाले प्रचारित कर रहे थे कि सांसद कमजोर है। पीएम मोदी पर भी ब्लेम किया। रेलवे संघर्ष समिति ने अंबिकापुर-दिल्ली को लेकर मांग की थी। इसमें पूर्व विधायक देवेश शरण (सिंहदेव), सै वारिम अ ग, वाल, नंदकुमार साय, राज्यसभा सांसद रामविचार नेताम व कमलभान सिंह भी प्रयासरत रहे। युवा चाहते हैं कि हम दिल्ली में पढ़ें, डॉक्टर द्वारा मरीज को रफर



## थाना लुण्ड्रा के कस्तूरबा गांधी बालिका छात्रावास से हिम्मत कार्यक्रम की शुरुआत

**-नगर संवाददाता- अंबिकापुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
महिलाओं एवं बालिकाओं को भयमुक्त वातावरण निर्मित करने के लिए शासन के निर्देश पर आईजी अजय यादव के मार्गदर्शन में रंज में हिम्मत कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया है। पुलिस अधीक्षक भावना गुप्ता के निर्देश में सरगजा जिले के लुण्ड्रा ब्लॉक से कस्तूरबा गांधी बालिका छात्रावास से हिम्मत कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। हिम्मत कार्यक्रम का उद्देश्य बालिकाओं व महिलाओं के साथ छेड़खानी एवं दुर्व्यवहार जैसे विपरीत परिस्थितियों में ये डटकर मुकाबला करते हुए अपनी सुस्था खुद कर सकें। मंगलवार को कार्यक्रम के प्रथम चरण में प्रशिक्षु उप पुलिस अधीक्षक प्रशांत देवागन के उपस्थिति में कस्तूरबा गांधी बालिका छात्रावास थाना लुण्ड्रा में कार्यक्रम एवं प्रशिक्षण आयोजित किया गया। जिसमें बालिकाओं को लार्डकांडे के प्रशिक्षक राधेश्याम मानिकपुरी एवं उनके सहयोगियों द्वारा दिया गया। कार्यक्रम के दौरान उप निरीक्षक रंजिम सिंह द्वारा बालिकाओं को कानूनी अधिकार एवं उनकी शक्तियों के प्रति जागरूक किया गया। यह कार्यक्रम 23 जुलाई तक थाना लुण्ड्रा के कस्तूरबा गांधी बालिका छात्रावास में जारी रहेगा। कार्यक्रम के दौरान थाना प्रभारी उप निरीक्षक ओम प्रकाश यादव, उप निरीक्षक अनिता आयाम एवं छात्रावास अधीक्षक एस मजि एवं काफ़ी संख्या में बालिकाएं शामिल रहे।

## ग्राम चैनपुर जांच करने पहुंचे खाद्य निरीक्षक



**-नगर संवाददाता- लखनपुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
केंद्र सरकार के अतिरिक्त चालक के आवंटित होने के बावजूद लखनपुर थाना क्षेत्र व उदयपुर विकासखंड के ग्राम चैनपुर में सोसायटी संचालक के द्वारा सैकड़ों राशन कार्ड हितग्राहियों को अतिरिक्त चालक का वितरण नहीं किया गया था। मीडिया कर्मियों के हस्तक्षेप के बाद ग्राम चैनपुर में सोसायटी संचालक के द्वारा जुलाई माह में आधे अर्धे राशन कार्ड हितग्राहियों को अतिरिक्त चालक का वितरण नहीं होने पर अखबार में प्रमुखता से समाचार प्रकाशित किया गया था। समाचार प्रकाशित होने के उपरांत जिला खाद्य अधिकारी रविंद्र सोनी के निर्देश पर उदयपुर खाद्य निरीक्षक सतपाल सिंह 12 जुलाई दिन मंगलवार को ग्राम चैनपुर के शासकीय उच्चतर मूल्य दुकान पहुंचे जहां उन्होंने पांच राशन कार्ड हितग्राहियों से चालक वितरण के संबंध में पूछताछ की जिस पर हितग्राहियों ने अप्रैल माह के अतिरिक्त चालक का जुलाई में वितरण

## निरीक्षण के दौरान आधा दर्जन शिक्षक पाए गए अनुपस्थित, रोके गए एक दिन का वेतन



**-नगर संवाददाता- अंबिकापुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
संयुक्त संचालक लोक शिक्षण सरगजा द्वारा मंगलवार को शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, स्वामी आत्मानंद उच्च माध्यमिक विद्यालय एवं कन्या शाला प्रतापपुर तथा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय, पूर्व माध्यमिक शाला सिलौटा, शासकीय हाई स्कूल, पूर्व माध्यमिक शाला भेंडरी एवं प्राथमिक शाला कोदौरा का आकस्मिक निरीक्षण किया गया। शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय प्रतापपुर में प्रार्थना पर उपस्थित हुए एवं विद्यार्थियों के साथ प्रार्थना किया। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सिलौटा में निरीक्षण के दौरान पाया गया कि शिक्षक लोग निर्देशानुसार विषय की पूर्ण तैयारी के साथ अध्यापन नहीं करा रहे हैं एवं किताबों को देखकर पढ़ाने का काम कर रहे हैं। इस पर

परिस्थिति में मिडिल स्कूल के विद्यार्थियों को हाई स्कूल के रिक्त भवन में अध्यापन करने हेतु प्राचार्य एवं प्रधान पाठक को निर्देशित किया। प्राथमिक शाला कोदौरा में विद्यार्थियों के अध्ययन अध्यापन की जानकारी ली गई। विद्यार्थियों का शैक्षिक स्तर संतोषजनक पाया गया। मध्याह्न भोजन में विद्यार्थियों को सब्जी नहीं दिया गया था इस पर विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी राजपुर को निर्देशित किया गया कि स्व सहायता समूह को चेतवनी दें एवं नियमानुसार मीनू का पालन करते हुए मध्याह्न भोजन उपलब्ध करावें। शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय प्रतापपुर में विद्यालय हेतु निर्धारित समय में राधेन्द्र दुबे व्याख्याता, माधुरी मिंज व्याख्याता, मिसा व्याख्याता, सरिता त्रिपाठी व्याख्याता, टोपों विज्ञान सहायक एवं अनिल कुमार साहू अनुपस्थित पाए गए। संबंधित शिक्षकों के उक्त दिवस के वेतन रोकने की कार्यवाही की जा रही है

## 20 जुलाई से 27 जुलाई तक शासकीय कर्मियों को कार्यालय एवं मुख्यालय में रहना अनिवार्य

**-नगर संवाददाता- अंबिकापुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।** छत्तीसगढ़ विधानसभा की पंचम विधानसभा का 14 वां सत्र 20 जुलाई से 27 जुलाई 2022 तक निर्धारित है। छत्तीसगढ़ शासन के राज्य एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा आदेश जारी कर समस्त शासकीय अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित किया गया है कि वे विधानसभा की सत्रावधि में अनिवार्य रूप से कार्यालय एवं मुख्यालय में रहना सुनिश्चित करें। कलेक्टर श्री कुंदन कुमार ने भी आदेश जारी कर निर्देशित किया है कि जिले के समस्त अधिकारी-कर्मचारी विधानसभा सत्रावधि में कार्यालय एवं मुख्यालय में रहें। उन्होंने अपरिहार्य कारणों से अवकाश पर जाने एवं मुख्यालय छोड़े ने की स्थिति में उनसे लिखित अनुमति लेने की समझाइश दी है। अवकाश स्वीकृत होने पर ही अवकाश पर जाने या मुख्यालय को छोड़े ने के लिए आदेशित किया है। उन्होंने अधिकारियों-कर्मचारियों को सचेत किया है कि यदि आदेश की अवहेलना की जाती है तो दोषी अधिकारी-कर्मचारी के विरुद्ध नियमानुसार की कार्यवाही की जाएगी।

## 14 जुलाई से शुरू होगा ग्रीन कोरिया अभियान

**-नगर संवाददाता- बेकुण्डपुर 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।** कलेक्टर कुलदीप शर्मा की अध्यक्षता में समग्र समय सीमा की बैठक में कलेक्टर ने जिले में ग्रीन कोरिया अभियान की कार्ययोजना पर चर्चा की और इसके प्रभावी क्रियान्वयन के निर्देश दिए। 14 जुलाई से जिले में सभी विकासखंडों में पौधरोपण शुरू किया जाएगा। कलेक्टर ने कहा कि पौधरोपण के साथ ही उसकी सुरक्षा भी सुनिश्चित करें। इस अभियान के तहत जिले के हर विकासखंड में लगभग 14 साइट का चयन किया गया है। जहां पौधरोपण होगा। इसमें जनप्रतिनिधियों और वरिष्ठ नागरिकों को भी शामिल किया जाना है। सुपोषण बाड़ी तैयार करने के लिए गुणग और पत्तों के पौधे रोपण के लिए उपलब्ध कराए जाएंगे। मुख्यालय में निर्देश के अनुपालन में बंदोबस्त जूटि सुधार के लिए टीम का किया जाएगा गठन-मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देशों के अनुपालन में तिरंगा पट्टा अभिलेखीकरण तथा बंदोबस्त जूटि सुधार किया जाएगा। इसके लिए कलेक्टर ने विशेष निर्देश देते हुए टीम गठन करने कहा। ऐसे

## नकली 38 लीटर कैस्ट्रोल इंजन ऑयल सहित 1 गिरफ्तार



**-नगर संवाददाता- सूरजपुर 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
दिनांक 11.07.2022 को कैस्ट्रोल इंजन ऑयल कंपनी से नकली इंजन ऑयल की जांच व कार्यवाही के लिए अधिकृत नई दिल्ली ब्राण्ड एडी एन्ड रिसस मैनेजमेंट प्रा. लि. के दिलीप कुमार ने थाना प्रेमनगर में रिपोर्ट दर्ज कराया कि प्रेमनगर स्थित सतीश ऑटो मोबाइल में नकली कैस्ट्रोल इंजन ऑयल बिक्री किया जा रहा है। मामले की सूचना पर पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू ने थाना प्रभारी को नकली इंजन ऑयल बेचने वाले के विरुद्ध कार्यवाही करने के निर्देश दिए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरीश राठौर व एसडीओपी प्रेमनगर प्रकाश सोनी के मार्गदर्शन में थाना प्रेमनगर की पुलिस ने बाजारपाल प्रेमनगर स्थित सतीश ऑटो मोबाइल के यहां दबिश दिया गया जहां से 38

## एनटीपीसी कोरबा ने क्रेडा द्वारा आयोजित कार्यशाला में लिया भाग

**-नगर संवाददाता- कोरबा 12 जुलाई 2022 (घटती-घटना)।**  
एनटीपीसी कोरबा ने हाल ही में क्रेडा (छ.ग.) राज्य अक्षय ऊर्जा विकास संघ) द्वारा आयोजित ऊर्जा संरक्षण पर एक कार्यशाला में भाग लिया। कार्यशाला का आयोजन ऊर्जा दक्षता व्यूरो के सहयोग से किया गया। एनटीपीसी कोरबा की टीम ने पीएटी

## दित्यांग मोती व रोहित को मिला ट्राइसिकल, टीसी मिलने से धर्मेन्द्र हुआ खुश

**अंबिकापुर, 12 जुलाई 2022(घटती-घटना)।**  
मंगलवार को कलेक्टरेट में आयोजित जनचौपाल में अंबिकापुर के गांधीनगर निवासी दित्यांग श्री मोती सिंह व मेण्डकला निवासी दित्यांग श्री रोहित सोनी को ट्राइसिकल मिला। कलेक्टर ने कहा कि पौधरोपण के साथ ही उसकी सुरक्षा भी सुनिश्चित करें। इस अभियान के तहत जिले के हर विकासखंड में लगभग 14 साइट का चयन किया गया है। जहां पौधरोपण होगा। इसमें जनप्रतिनिधियों और वरिष्ठ नागरिकों को भी शामिल किया जाना है। सुपोषण बाड़ी तैयार करने के लिए गुणग और पत्तों के पौधे रोपण के लिए उपलब्ध कराए जाएंगे। मुख्यालय में निर्देश के अनुपालन में बंदोबस्त जूटि सुधार के लिए टीम का किया जाएगा गठन-मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निर्देशों के अनुपालन में तिरंगा पट्टा अभिलेखीकरण तथा बंदोबस्त जूटि सुधार किया जाएगा। इसके लिए कलेक्टर ने विशेष निर्देश देते हुए टीम गठन करने कहा। ऐसे

मुन्नी को पीएम आवास मिलेगा। कलेक्टर श्री कुंदन कुमार व पुलिस अधीक्षक श्रीमती भावना गुप्ता ने मंगलवार को आयोजित जनचौपाल में समाज कल्याण

विभाग के माध्यम से दोनों दित्यांगों को ट्राइसिकल की चाबी सौंपी। मोती व रोहित ने हेलमेट पहनकर ट्राइसिकल चलाते हुए अपने गंतव्य के लिए खाना हुए।

**HOTEL Meelan Zone**

टिफिन सेवा उपलब्ध

सप्ताह में सातों दिन दोनों समय अलग सब्जी व मीठा, रविवार, बुधवार एवं शक्रवार-स्पेशल

आपके घर, ऑफिस, होस्टल, हॉस्पिटल, स्कूल, कॉलेज तक पहुंचाने की व्यवस्था

वेजिटेरियन

Healthy Food Restaurant

Breakfast, Lunch, Dinner, Dry food

आज ही बुक करें...

चार प्रकार की थाली मात्र 75 रु. में

शाकाहारी थाली, अण्डा थाली, चिकन थाली, मछली थाली

Shandiham Power House Road, Ambikapur, Ph: 89153-53947

## एनजीटी का उल्लंघन करने वाले रेत से लदे 3 ट्रकों को पुलिस ने पकड़ कार्यवाही के लिए खनिज विभाग को किया सुपुर्द

**-नगर संवाददाता- सूरजपुर 12 जुलाई 2022 (घटती-घटना)।**  
एनजीटी का उल्लंघन करने वाले रेत से लदे 3 ट्रकों को कोतवाली पुलिस ने पकड़ अग्रिम कार्यवाही के लिए खनिज विभाग को सुपुर्द किया है। दिनांक 11.07.2022 को रात्रि में गश्त के दौरान कोतवाली पुलिस को मुखबीर से सूचना मिला कि रेड नदी नमदगिरी चकदईया घाट एल-2 से ट्रकों में अवैध रूप से बालू लोड कर परिवहन किया जा रहा है। जिसकी सूचना से पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू को अवागत कराने पर उन्होंने कार्यवाही करने के निर्देश दिए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरीश राठौर व एसडीओपी सूरजपुर गीता वाघवानी के मार्गदर्शन में कोतवाली पुलिस ने बाईपास रोड में घेराबंदी कर एनजीटी का उल्लंघन करने वाले तीन 14 चक्का ट्रक को रोकवाया। पूछताछ पर वाहन चालकों ने रेत परिवहन संबंधी दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किया न ही कोई समाधान कारक जवाब दिए। पुलिस ने रेत से लदे तीनों ट्रकों के विरुद्ध अग्रिम कार्यवाही हेतु खनिज विभाग को सुपुर्द कर दिया है। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी सूरजपुर प्रकाश राठौर, एसआई संतोष सिंह, प्रधान आरक्षक संजय राजपूत व आरक्षक कैलाश यादव सक्रिय रहे।

**न्यायालय नायब तहसीलदार अंबिकापुर-2 जिला सरगजा (80ग0)**

रा0प्र0क0 20210902170004/77

/31-27/2021-22

// अंतिम फर्द बंटवारा ईशतार प्रकाशन //

आवेदक कल्याण सवेया आ0 स्व0 राजेन्द्र सवेया, निवासी ग्राम सोनपुरकला, तहसील अंबिकापुर जिला सरगजा खण0 के द्वारा ग्राम सोनपुरकला स्थित भूमि खसरा नंबर 3/19, 3/27, 3/38 रकबा क्रमशः 0.906, 1.003, 0.299 हे0 कुल खसरा 03 रकबा 2.208 हे0 एवं ग्राम असोला स्थित भूमि खसरा नंबर 667, 668/1, 689/8 रकबा क्रमशः 0.304, 0.095, 0.405 हे0 कुल खसरा 03 कुल रकबा 0.804 हे0 भूमि का आवेदनगण के मध्य आपसी सहमति के आधार पर 1/3 भाग में बंटवारा करने हेतु खण0 भू-राजस्व सहिता 1959 की धारा 178 के तहत आवेदन प्रस्तुत किया गया है। हस्ता पटवारी द्वारा प्रस्तुत फर्द बंटवारा सूची एवं फर्द नक्शा का अंतिम प्रकाशन किया जा रहा है। अतः उक्त फर्द बंटवारा में किसी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 27/07/2022 तक दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। आज दिनांक 08/07/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।

सील

नायब तहसीलदार अंबिकापुर-02

**न्यायालय तहसीलदार लुण्ड्रा (धौपुर) जिला सरगजा (80ग0)**

ईशतार

रा0प्र0क0 202205020600001

/31-21/2021-22

एतद् द्वारा सर्व साधारण ग्राम करों को सूचित किया जाता है कि आवेदक कुंवर साय आ0 स्व0 मधु कोरवा, जाति कोरवा, निवासी ग्राम करं, तहसील लुण्ड्रा द्वारा अपने खाले की भूमि ग्राम करं स्थित खण0 467, 468, 469, 471, 473 में से रकबा क्रमशः 0.174, 0.356, 0.004, 0.077, 0.186, 0.341 हे0 को अनावेदक गंगा प्रसाद आ0 परमेश्वर, जाति गोंड, निवासी ग्राम करं के पास विक्री करने हेतु आवेदन पत्र इस न्यायालय में प्रस्तुत किया गया है। अतः उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति अथवा संस्था को कोई आपत्ति पेश करना हो तो वह दिनांक 25/07/2022 तक स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से इस न्यायालय में उपस्थित होकर आपत्ति पेश कर सकता है। नियत दिनांक पश्चात प्राप्त आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। आज दिनांक 11/07/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।

सील

तहसीलदार लुण्ड्रा (धौपुर)



# खुदरा महंगाई दर में हल्की गिरावट पर आरबीआई के कंफर्ट लेवल से अब भी ऊपर

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। खुदरा महंगाई दर हल्की गिरावट के साथ 7.01 प्रतिशत पर आ गई है। खुदरा महंगाई दर में यह गिरावट खाद्य पदार्थों की कीमतों में थोड़ी राहत मिलने के कारण आई है। हालांकि खुदरा महंगाई अब भी रिजर्व बैंक के कंफर्ट लेवल के ऊपर है। कञ्चूरम प्राइस इंडेक्स आधारित महंगाई दर मई महीने में 7.04 प्रतिशत रही थी वहीं पिछले साल जून में खुदरा महंगाई दर 6.26 प्रतिशत के स्तर पर थी।

नेशनल स्टैटिस्टिकल ऑफिस के आंकड़ों के मुताबिक खाद्य पदार्थों की महंगाई दर जून 2022 में 7.75 प्रतिशत रही जो पिछले महीने 7.97 प्रतिशत के लेवल पर थी। आपको बता दें कि सरकार की ओर से देश के केंद्रीय बैंक रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया को कहा गया है कि आरबीआई यह सुनिश्चित करे कि मुद्रास्फीति दोनों तरफ दो फीसदी के मार्जिन के साथ चार फीसदी पर बनी रहे।



आरबीआई एक बार फिर रेपो रेट बढ़ा सकता है। वही, 2022 के इंडस्ट्रियल प्रोडक्शन के आंकड़ों के अनुसार मई के महीने में इंडस्ट्रियल प्रोडक्शन या औद्योगिक उत्पादन में 19.6 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है। मई 2022 में मैन्युफैक्चरिंग सेक्टर का उत्पादन 20.6 प्रतिशत बढ़ा है। वहीं, मार्निंग उत्पादन की बात करें तो 10.9 प्रतिशत और बिजली उत्पादन में 23.5 प्रतिशत की वृद्धि हुई है।

हई है। फिंर बढ सकता है रेपो रेट ऐसे में इस बात की उम्मीद की जा रही है कि अगस्त की मौद्रिक नीति की बैठक में आरबीआई एक बार फिर रेपो रेट बढ़ा सकता है। बीते दो माह में दो बार रेपो रेट में वृद्धि की जा चुकी है। वर्तमान में रेपो रेट 4.90% है, कयास लगाए जा रहे हैं कि इस साल के अंत तक यह बढ़कर 5.50% या उससे अधिक भी हो सकती है।

मई में औद्योगिक उत्पादन 19.6 प्रतिशत बढ़ा

# खानों की सफल नीलामी के लिए राज्यों को प्रोत्साहन दिया जाएगा : जोशी

नयी दिल्ली, 12 जुलाई 2022। केंद्रीय कोयला, खान और संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने कहा कि सफल नीलामी के लिए संभावित खनिज ब्लॉकों को चिन्हित करने वाली राज्य सरकारों को प्रोत्साहन दिया जाएगा। श्री प्रह्लाद जोशी ने कहा कि खानों की सफल नीलामी के लिये राज्य सरकारों को और जिन्होंने संभावित खनिज ब्लॉकों को चिन्हित किया है, उन्हें प्रोत्साहन दिया जायेगा। सफल राज्यों को मंगलवार को नयी दिल्ली में आयोजित होने वाले राष्ट्रीय खान तथा खनिज सम्मेलन के दौरान प्रसूत किया जायेगा। खान मंत्रालय ने सोमवार को एक विज्ञापन में बताया कि श्री जोशी ने सोमवार को खान मंत्रालय के आजादी का अमृत महोत्सव प्रतीक सप्ताह का उद्घाटन किया। जिसमें केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह इस एक दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन के मुख्य अतिथि होंगे। खान मंत्रालय के सचिव आलोक टंडन ने कहा कि देशभर में सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम तथा मंत्रालय के अधीनस्थ कार्यालय 11-17 जुलाई तक प्रतीक सप्ताह मनावेंगे।

कोलंबो, 12 जुलाई 2022। पड़ोसी देश श्रीलंका की हालत पिछले कुछ महीनों से बेहद खराब है। आर्थिक मोर्चे पर दिक्कतों से शुरू हुआ संकट अब राजनीतिक अस्थिरता के हालात पैदा कर चुका है। जनता की बगावत के बीच श्रीलंका के राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे इस्तीफा देने वाले हैं, जबकि प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे पहले ही इस्तीफा दे चुके हैं। हजारों लोगों की भीड़ ने पिछले कई दिनों से राष्ट्रपति भवन और प्रधानमंत्री आवास पर कब्जा जमा रखा है, सड़कों पर सेना तैनात है और पीएम-राष्ट्रपति समेत तमाम बड़े नेता अंडरग्राउंड हो गए हैं। इसी बीच श्रीलंका में खाने-पीने की जरूरी चीजों के दाम आसमान पर पहुंच गए हैं। श्रीलंका की राजधानी कोलंबो के ताजा आंकड़ों के अनुसार, श्रीलंका में अभी टमाटर के भाव 150 रुपये किलो श्रीलंकाई रुपये पर पहुंच गए हैं। इसी तरह मूली के भाव 490 रुपये प्रति किलो हो चुके हैं। इतना ही नहीं प्याज 200 रुपये किलो और आलू 220 रुपये किलो में बिक रहा है। आलू, प्याज और टमाटर जैसी आम इस्तेमाल की सब्जियों के दाम बढ़ने से लोगों की परेशानियां भी बढ़ गई हैं। सब्जियों के दाम में ऐसे समय आग लगी है, जब पहले से ही श्रीलंका में डीजल-पेट्रोल की कमी हो चुकी है और लोगों को बेतहाशा पावर कट का सामना करना पड़ रहा है।

बता दें कि इस पूरे संकट की शुरुआत विदेशी कर्ज के बोझ के कारण हुई। कर्ज की किस्तें चुकाने-चुकाते श्रीलंका का विदेशी मुद्रा भंडार समाप्त होने की कगार पर पहुंच गया। स्थिति ऐसी हो गई कि श्रीलंका में डीजल-पेट्रोल और खाने-पीने की चीजों की कमी हो गई। बेहद जरूरी दवाएं तक पड़ोसी देश में समाप्त हो गईं। सरकार को पेट्रोल पंपों पर सेना तैनात करने की जरूरत पड़ गई। हालांकि इससे भी स्थिति में सुधार नहीं आया और हालात लगातार बिगड़ते चले गए।

## मारुति सुजुकी 20 जुलाई को पेश करेगी प्रीमियम SUV ग्रैंड वितारा, 11,000 रुपए से करा सकते हैं बुकिंग

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। मारुति सुजुकी ने सोमवार को अपनी अपकमिंग प्रीमियम स्लूड्ड ग्रैंड वितारा की बुकिंग शुरू कर दी। नई एसयूवी 20 जुलाई को अनावेल होगी। ग्राहक ग्रैंड वितारा को किसी भी नेक्सा शोरूम में या इसकी वेबसाइट पर लॉग इन करके प्री-बुक कर सकते हैं। बुकिंग अ माउंट 11,000 रुपए है।

ग्रैंड वितारा का सीधा मुकाबला टोयोटा अर्बन क्रूजर हायरायडर से होगा, जिसे पिछले महीने अनावेल किया गया था। इसका मुकाबला हुंडई क्रेटा और किया सेल्टोस से भी होगा। इससे पहले मारुति सुजुकी ने वितारा ब्रेजा को %ब्रेजा% नाम से रिलॉन्च किया था। इसकी एक्स-शोरूम कीमत 7,99,000 रुपए है।

10-11 लाख हो सकती है शुरुआती कीमत इसे 10-11 लाख की शुरुआती कीमत में पेश किया जा सकता है। ग्रैंड वितारा का प्रोडक्शन अगस्त महीने में शुरू होने की उम्मीद है। हायरगैडर की तरह ही इसमें मैनुअल और 6-स्पीड ऑटोमैटिक ट्रांसमिशन के साथ 1.5-लीटर माइल्ड-हाइब्रिड इंजन हो सकता है। इसका पेट्रोल 2.0-लीटर कर्नाटक के बिदाई प्लांट में किया जाएगा।



मारुति ग्रैंड वितारा फीचर्स

2022 ग्रैंड वितारा एसयूवी में HyRyder जैसे फीचर हो सकते हैं। ऐसी ही उम्मीद है कि यह नए एक्सटीरियर शेड और स्पोर्ट एक्सटीरियर लुक में नजर आएगी। ग्रैंड वितारा में नौ-इंच का टचस्क्रीन इंफोटेनमेंट सिस्टम, 360-डिग्री कैमरा, हेड्स-अप-डिस्प्ले, वेन्टिलेटेड फ्रंट सीट्स, वायरलेस चार्जर, इलेक्ट्रिक सनरूफ और लैडरेट अपहोल्स्ट्री जैसे फीचर्स हो सकते हैं।

# सोना-चांदी आज फिर हुआ सस्ता

नई दिल्ली, 12 जुलाई 2022। भारतीय सराफा बाजार में मंगलवार को सोने-चांदी के दाम जारी कर दिए गए हैं। आज दोनों के ही दाम में कमी आई है। 999 प्योरिटी वाला सोना आज 50770 रुपये में बिक रहा है तो 999 प्योरिटी वाली एक किलो चांदी की कीमत 56046 रुपये हो गई है। मालूम हो कि सोने-चांदी के दाम दिन में दो बार जारी किए जाते हैं। एक बार दिन में और दूसरी बार शाम को। 995 प्योरिटी वाला सोना आज 50567 रुपये में, 916 शुद्धता का सोना 46322 रुपये में बिक रहा है। इसके अलावा, 750 प्योरिटी वाला दस ग्राम सोने के दाम 37928 रुपये हो गए हैं। 585 प्योरिटी वाला दस ग्राम गोल्ड आज 29583 रुपये का बिक रहा है। उधर, 999 प्योरिटी वाली एक किलो चांदी आज 56046 रुपये की हो गई है।



आज कितना सस्ता हुआ सोना-चांदी?

आज सोने-चांदी के दाम में कमी आई है। 999 प्योरिटी वाला सोना आज 107 रुपये सस्ता मिल रहा है, जबकि 995 प्योरिटी वाले सोने के दाम 106 रुपये कम हो गए। 916 शुद्धता का सोना 281 रुपये सस्ता हुआ है तो 786 प्योरिटी वाला गोल्ड 230 रुपये कम हो गया। बीते दिन की तुलना में आज 585 प्योरिटी वाले सोने के दाम 180 रुपये कम हो गए हैं। इसके अलावा, 999 प्योरिटी वाली एक किलो चांदी की बात करें तो इसकी कीमत आज 699 रुपये कम हो गई है।

ऐसे की जाती है शुद्धता की पहचान ज्वेलरी की शुद्धता मापने का एक तरीका होता है। इसमें हॉलमार्क से जुड़े कई तरह के निशान पाए जाते हैं। इन निशानों के माध्यम से ज्वेलरी की शुद्धता को पहचाना जा सकता है। इसमें एक कैरेट से लेकर 24 कैरेट तक का पैमाना होता है। ज्वेलरी बनाने के लिए 22 कैरेट के सोने का इस्तेमाल किया जाता है। ज्वेलरी पर हॉलमार्क लगाना अनिवार्य है। 24 कैरेट का सोना प्योर सोना होता है। उसपर 999 अंक दर्ज होगा। हालांकि, 24 कैरेट सोने से ज्वेलरी नहीं बनती है। 22 कैरेट की ज्वेलरी होगी तो उसमें 916 लिखा होगा। 21 कैरेट की ज्वेलरी पर 875 लिखा होगा। 18 कैरेट की

ज्वेलरी पर 750 लिखा होता है। 14 कैरेट की ज्वेलरी होगी तो उसमें 585 लिखा होगा।

## 24, 22, 21, 18 और 14 कैरेट में क्या होता है फर्क?

24 कैरेट वाले गोल्ड को प्योरिटी गोल्ड कहते हैं। इसमें किसी प्रकार की दूसरे धातु की मिलावट नहीं होती है। इसे 99.9 प्रतिशत शुद्धता का गोल्ड कहा जाता है। 22 कैरेट के गोल्ड में 91.67 प्रतिशत प्योर गोल्ड होता है। अन्य 8.33 प्रतिशत में दूसरे धातु होते हैं। वहीं, 21 कैरेट गोल्ड में 87.5 प्रतिशत प्योर गोल्ड होता है। 18 कैरेट में 75 प्रतिशत प्योर गोल्ड होता है और 14 कैरेट गोल्ड में 58.5 प्रतिशत प्योर गोल्ड होता है।

## मिस्ट कॉल से जानिए सोने-चांदी का भाव

ibja की ओर से केंद्रीय सरकार द्वारा घोषित छुट्टियों के अलावा शनिवार और रविवार को रेट जारी नहीं किए जाते हैं। 22 कैरेट और 18 कैरेट गोल्ड ज्वेलरी के खुदरा रेट जानने के लिए 8955664433 पर मिस्ट कॉल दे सकते हैं। कुछ ही देर में एसएमएस के जरिए रेट्स मिल जाएंगे। इसके अलावा लगातार अपडेट्स की जानकारी के लिए www.ibja.com पर देख सकते हैं।

# चाय के साथ इन चीजों का सेवन हो सकता है हानिकारक, अक्सर लोग करते हैं ऐसी गलतियां

चाय दुनियाभर में सबसे ज्यादा पसंद किए जाने वाले पेय पदार्थों में से एक है। दिनभर के थकान को दूर करने के साथ शरीर को रिफ्रेशिंग एनर्जी देने के लिए चाय को काफी पसंद किया जाता है। कैसे तो देश के अलग-अलग हिस्सों में भिन्न-भिन्न प्रकार की चाय का सेवन किया जाता रहा है। हालांकि दूध वाली चाय आपको हर जगह आसानी से मिल जाती है। समय के साथ कई तरह के स्वास्थ्य लाभ के देखते हुए ग्रीन टी और ब्लैक टी से लेकर कैमोमाइल और हिविब्सकस टी जैसी चाय को भी लोगों ने प्रयोग में लाना शुरू कर दिया है।

कुछ लोगों की चाय के साथ कुछ खाने की आदत होती है। चाय के साथ किन चीजों को खाना चाहिए, किन्हें नहीं, इसको लेकर भी विशेष सावधानी बरतने की आवश्यकता होती है। स्वास्थ्य विशेषज्ञ कहते हैं, कुछ लोग खाने के साथ भी चाय पीते रहते हैं, जबकि कुछ लोगों को भोजन के तुरंत बाद चाय की आवश्यकता होती है। पर हमेशा इस बात का ध्यान रखें कि चाय के साथ कुछ चीजों का सेवन करना शरीर के लिए नुकसानदायक हो सकता है। कुछ स्थितियों में इससे कई तरह की स्वास्थ्य समस्याओं के विकसित होने का भी जोखिम हो सकता है। आइए जानते हैं कि चाय के साथ किन चीजों का सेवन करना नुकसानदायक हो सकता है।

## चाय के साथ पकौड़े या नमकीन का सेवन

चाय को पकौड़े या नमकीन के साथ पीने के आप भी शौकीन हैं? यह आदत आपके लिए नुकसानदायक हो सकती है। स्वास्थ्य विशेषज्ञों का कहना है कि बेसन की चीजों को चाय के साथ खाने पाचन से संबंधित समस्याओं का जोखिम रहता है। जो लोग अक्सर इस तरह की चीजों का सेवन करते हैं उनमें पाचन की दिक्कत, कब्ज,



अपच जैसी समस्याएं अधिक देखने को मिलती रही हैं। चाय के साथ बेसन वाली चीजों का सेवन कम मात्रा में हो करे। चाय के साथ न खाएं आयरन वाली चीजें

स्वास्थ्य विशेषज्ञ कहते हैं, चाय पीते समय कभी भी हरी पत्तेदार सब्जियों का सेवन नहीं करना चाहिए। विशेषकर आयरन से भरपूर खाद्य पदार्थों के साथ चाय पीना शरीर के लिए कई प्रकार से नुकसानदायक हो सकता है। चाय में टैनिन और ऑक्सालेट होते हैं जो शरीर को आयरन वाले खाद्य पदार्थों से आयरन के अवशोषण को रोकते हैं। आपको आयरन से भरपूर खाद्य पदार्थ जैसे नट्स, हरी पत्तेदार सब्जियां, अनाज, दाल आदि के साथ चाय का सेवन नहीं करना चाहिए।

## नींबू वाली चाय के नुकसान

क्या आप भी नींबू वाली चाय पीने के शौकीन हैं? स्वास्थ्य विशेषज्ञ कहते हैं, इससे पेट में अम्लता बढ़ने का खतरा हो सकता है। चाय की पतियों को नींबू के रस के साथ मिलाने से चाय अम्लीय हो जाती है जिसके कारण पेट में सूजन होने का खतरा रहता है। नींबू की चाय का सेवन अगर सुबह खाली पेट करते हैं तो इससे एसिड रिफ्लक्स और हार्टबर्न जैसी समस्याएं भी हो सकती हैं। यदि आप पहले से ही एसिडिटी से पीड़ित हैं तो इससे बिककुल बचाव किया जाना चाहिए।

## ठंडी चीजों के साथ न करें चाय का सेवन

चाय की तासीर गर्म होती है ऐसे में इसका सेवन ठंडी चीजों के साथ करने से यह पाचन प्रक्रिया को बाधित कर सकती है। अलग-अलग तापमान वाले खाद्य पदार्थों का एक साथ सेवन करने से पाचन क्रिया कमजोर हो सकती है। कुछ भी ठंडा खाने से कम से कम 30 मिनट तक चाय नहीं पीना चाहिए। यदि आप चाय के पहले ठंडा पानी भी पीते हैं तो इससे भी पेट से संबंधित समस्याओं के साथ दांतों में झनझनाहट का खतरा हो सकता है।

## सावन में बिना लहसुन-प्याज के बनाएं आलू टमाटर की सब्जी, स्वाद होगा लाजवाब

सावन का महीना शुरू होने वाला है। ऐसे में बहुत सारे घरों में लहसुन प्याज बनना बंद हो जाता है। साथ ही व्रत वाले दिन बहुत तरह के पकवान बनते हैं। ऐसे में आप आलू टमाटर की सब्जी को बिना लहसुन प्याज के बना सकती हैं। इस तरह की सब्जी ज्यादातर मंदिरों में भंडारे में बनती है। जिसका स्वाद काफी अलग और शानदार लगता है। तो चलिए जानें कैसे बनाएं वो भंडारे वाली आलू टमाटर की सब्जी को।



### व्या होगी सामग्री

आलू टमाटर की सब्जी को बनाने के लिए जरूरत होगी मध्यम आकार के आलू, लाल टमाटर तीन, सरसों का तेल, जीरा, हरी मिर्च, लाल मिर्च, हल्दी, नमक, धनिया पाउडर, कसूरी मेथी, गरम मसाला, हरी धनिया, तेजपत्ता, दो लौंग, दो से तीन काली मिर्च, एक बड़ी इलायची।



तेल छेड़ने लगे तो इसमें आलू डाल दें। कुछ देर पकाने के बाद पानी डाल दें। कुछ देर ढक्कर पकने दें। सबसे आखिर में गरम मसाला, कसूरी मेथी नमक डालकर मिव्स करें। गैस बंद कर दें और कटी हुई हरी धनिया को डालकर ढक्कर से ढक दें। बस तैयार है स्वादिष्ट आलू टमाटर की सब्जी। इसे गर्मागर्म पुरियों के साथ सर्व करें।

# आईआरसीटीसी घुमा रहा 'धरती का स्वर्ग', कश्मीर ट्रिप का कितना आणगा खर्च

भारत का स्वर्ग कहे जाने वाले कश्मीर की खूबसूरती दूसरे देशों तक मशहूर है। दूर दराज से लोग कश्मीर घूमने के लिए आते हैं। कश्मीर में बर्फीली पहाड़ियां, ऊंची चोटियां, झीलें और हरियाली जन्नत के जैसी लगती है। ऐसे में अधिकतर लोग एक बार कश्मीर घूमने की खाहिश जरूर रखते होंगे। हालांकि कई कारणों से भारत के इस स्वर्ग को घूमने का सपना पूरा नहीं हो पाता। लोग कश्मीर जाना तो चाहते हैं लेकिन अधिक पैसे लगने और जगह के बारे में पूरी जानकारी न होने के कारण यहां पहुंच नहीं पाते। आपकी कश्मीर घूमने की इस खाहिश को अब पूरा कर सकते हैं। आईआरसीटीसी कश्मीर का एक शानदार टूर पैकेज लेकर आया है, जिसके जरिए यात्री कम पैसे में धरती के स्वर्ग कश्मीर की सैर कर पाएंगे। आगे की स्लाइड्स में जानें आईआरसीटीसी के कश्मीर टूर पैकेज की पूरी जानकारी।



कश्मीर के सबसे खूबसूरत पर्यटन स्थलों की सैर कराई जाएगी। कम पैसे में कई जगह का भ्रमण करने को मिलेगा। साथ ही कई सुविधाएं भी दी जाएंगी। कश्मीर के पर्यटन स्थलों की सैर टूर पैकेज के तहत यात्रियों को कश्मीर के श्रीनगर, सोनमर्ग, पहलगाम और गुलमर्ग जैसी मशहूर जगहों पर घूमने का शानदार मौका मिलेगा। बर्फ से ढके हिमालय, सुंदर घाटियां, हाउस बोट स्ट, झील, गोडोला की सवारी और राज्य की संस्कृति को जानने का अनुभव मिलेगा।

कब से कश्मीर टूर पैकेज की शुरुआत आईआरसीटीसी के कश्मीर टूर पैकेज की शुरुआत 27 अगस्त 2022 से हो रही है। 5 रात और 6 दिन के इस टूर पैकेज के लिए बुकिंग करा सकते हैं। 27 अगस्त को दो फ्लाइट कश्मीर

के लिए रवाना होंगे। कहां से शुरू होगा सफर कश्मीर टूर पैकेज के लिए बुकिंग करने वालों को हवाई सुविधा मिलेगी। यात्री अमृतसर हवाई अड्डे से फ्लाइट के जरिए कश्मीर के लिए उड़ान भरेंगे। पहली फ्लाइट 27 अगस्त को 12:10 बजे और दूसरी फ्लाइट उसी दिन 13:30 बजे रवाना होगी। कश्मीर घूमने का खर्च आईआरसीटीसी के कश्मीर टूर पैकेज के 39, 650 रुपये खर्च करने होंगे। अगर दो लोग ट्रेवल कर रहे हैं तो 27,140 रुपये का टिकट बुक होगा। तीन लोग एक साथ टिकट बुक करने पर 26,490 रुपये व्यय कर पाएंगे। यात्रा में अगर आपके साथ 5 से 11 साल का बच्चा है तो अलग बेंड के साथ उसका खर्च 25,190 रुपये और बिना बेंड के 21,130 रुपये का टिकट बुक करना पड़ेगा। दो से चार साल के बच्चे के लिए कश्मीर टूर पैकेज का किराया 14,755 रुपये है। आईआरसीटीसी की आधिकारिक वेबसाइट से टिकट बुक कर सकते हैं।



# चीन ने श्रीलंका पर रणनीतिक बढ़त पाने के लिए डेट ट्रेप डिप्लोमेसी का इस्तेमाल किया: थिंक टैंक

ढाका, 12 जुलाई 2022। चीन ने श्रीलंका पर रणनीतिक बढ़त हासिल करने के लिए अपनी कुटिल डेट ट्रेप डिप्लोमेसी का इस्तेमाल किया। एक स्वतंत्र विदेश नीति थिंक टैंक ने कहा कि श्रीलंका के प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे के इस्तीफा देने के बाद देश का नियंत्रण संभालने के लिए एक सर्वदलीय कैबिनेट का रास्ता बना। रेड लैंटर्न एनालिटिक्स ने एक बयान में कहा, श्रीलंका के वित्तीय संकट के जवाब में चीन ने देश पर रणनीतिक बढ़त हासिल करने और अपनी अर्थव्यवस्था को बंधक बनाने के लिए अपनी कुटिल ऋण जाल कूटनीति को नियोजित किया। हंबनटोटा और कोलंबो के बंदरगाह शहरों को 100 वर्षों के लिए चीन को पट्टे पर

दिया गया है। चीन अब श्रीलंका का दूसरा सबसे बड़ा ऋणदाता है। बयान में कहा गया है कि खराब शासन, पारदर्शिता की कमी, चीनी ऋण जाल और भ्रष्टाचार के कारण हूई आर्थिक आपदा के कारण श्रीलंका एक देश के रूप में अलग हो गया है। श्रीलंका का जीडीपी-से-ऋण अनुपात 2010 से लगातार बढ़ रहा है, जब द्वीप राष्ट्र की वित्तीय गिरावट शुरू हुई, बयान में कहा

गया है कि चालू खाता घाटे में वृद्धि और निर्यात में भारी गिरावट ने 2019 में एक पूर्ण विकसित आर्थिक संकट को जन्म दिया। थिंक टैंक ने कहा, हालांकि, जब चीन ने श्रीलंका के कर्ज के बोझ को बढ़ाने के लिए स्थिति का फायदा उठाया, तो भारत ने वित्तीय पैकेजों की पेशकश करके मदद की, जिसमें गैसोलिन आयात के लिए 50 अरब डॉलर की क्रेडिट सुविधा और भारत से महत्वपूर्ण उत्पादों के

आयात के लिए 1 अरब डॉलर की क्रेडिट सुविधा शामिल थी। बयान में आगे कहा गया कि इसके अलावा, भारत ने मुद्रा अदला-बदली, ऋण आस्थान और अन्य क्रेडिट लाइनों के माध्यम से 2.4 अरब डॉलर भेजे हैं। हालांकि, यह श्रीलंका को बचाने में असमर्थ था, जो पूरी तरह से चीनी ऋण से गुलाम था और अंततः इसके आगे झुक गया। थिंक टैंक ने यह भी कहा कि श्रीलंका को चीन की आर्थिक मदद ज्यादातर भारत के खिलाफ राजनीतिक और सुरक्षा लाभ उठाने और हिंद महासागर रीम के साथ अपने विस्तारवादी लक्ष्यों के साथ आगे बढ़ने की योजना थी।

## ब्रिटेन में आतंकी प्रसार के लिए पाकिस्तान जिम्मेदार, रिपोर्ट में 1993 की कश्मीर जिहाद का भी जिक्र

लंदन, 12 जुलाई 2022। ब्रिटेन के सुरक्षा विश्लेषक काइल ऑर्टन ने कहा है कि पाकिस्तानी नीतियों ने पिछले काफी समय से आतंकवाद को बढ़ावा दिया है। उसने हमेशा खुद को आइड में रखा, जबकि जिहादी नेटवर्क ने ब्रिटेन में पैर फैला लिए। उन्होंने ब्रिटेन में आतंकी वारदातों के लिए पाकिस्तान को जिम्मेदार ठहराया। इस रिपोर्ट में बताया गया कि पश्चिम में हमेशा 7/7 और 9/11 के सबक को नजरअंदाज किया लेकिन इस दौरान अंतरराष्ट्रीय जिहादी नेटवर्क ने ब्रिटेन में जगह बना ली। पॉलिसे रिसर्च ग्रुप की इस रिपोर्ट के मुताबिक, सितंबर 2005 में अलकायदा ने मोहम्मद सिद्दीकी



खान नाम से एक आतंकी का वीडियो जारी किया, जिसमें वह पश्चिम के खिलाफ युद्ध का एलान कर रहा है। पाकिस्तान में आईएसआई संचालित मसूद अजहर, ने 1993 में कश्मीर में जिहाद के लिए धन उगाने, आतंकियों को भर्ती करने व लोकल नेटवर्क के लिए ब्रिटेन का दौरा भी किया। इसके बाद कुछ

आतंकी नेटवर्क आईएस में शामिल हो गए। **मसूद अजहर ने बनाया लंदन-पाकिस्तान का खाका**

संयुक्त राष्ट्र द्वारा सूचीबद्ध आतंकवादी मसूद अजहर ने 1990 के दशक में लंदन-पाकिस्तान के लिए एक खाका भी बनाया, जहां जिहादियों ने मुस्लिम दुनिया में विद्रोहियों को संसाधन मुहैया कराए और लंदन में अपनी दुकानें स्थापित कीं। पॉलिसे रिसर्च ग्रुप की रिपोर्ट में बताया गया कि इस दौरान ओसामा बिन लादेन, अयमान अल-जवाहिरि, अबू मुसाब अल-जराकवी जैसे आतंकी इन गतिविधियों को बढ़ाते रहे।

## खारकीव में घातक हमले, यूक्रेन बोला-रूसी सेना के हमले पूरी तरह आतंकवाद

कीव, 12 जुलाई 2022। रूस-यूक्रेन युद्ध में सोमवार को रूसी सेना ने यूक्रेनी खारकीव शहर पर जबरदस्त गोलाबारी की जिसमें तीन लोगों की मौत हो गई और 28 लोग घायल हो गए हैं। उधर, दोनेस्क क्षेत्र की एक इमारत पर रूसी रॉकेट के हमले में मरने वालों की संख्या 15 से बढ़कर सोमवार को 24 हो गई। स्थानीय प्रशासक ने हमलों को 'पूरी तरह से आतंकवाद' करार दिया। खारकीव के क्षेत्रीय गवर्नर ओलेह सिनेहबोव ने कहा, खारकीव पर जिस निर्दयता से हमले हो रहे हैं वह पूरी तरह रूसी आतंकवाद है। जबकि अमेरिकी अफसर ने दावा किया है कि रूस खारकीव में यूक्रेन से अलग एक नई सार्वजनिक प्रणाली बनाना चाहता है। इन इलाकों में खारकीव का अलग झंडा भी फहराया जाता है। जबकि यूक्रेन के पूर्वी और दक्षिणी क्षेत्र के लुहान्स्क, दोनेस्क, खेरसॉन और मैरियुपोल शहरों पर रूसी सेना पहले ही कब्जा जमा चुकी है। खारकीव क्षेत्र के गवर्नर ने कहा रूसी सेना ने पूर्वोत्तर शहर पर तीन मिसाइलें दागीं और इनसे सिर्फ नागरिक टिकानों को ही निशाना



बनाया गया। इनमें पहली मिसाइल ने एक स्कूल को नष्ट किया, दूसरी ने आवासीय भवन तबाह किया और तीसरी एक गोदाम के पास गिरी। **यूक्रेन की सांस्कृतिक कलाकृतियां भी खतरे में** रूस-यूक्रेन युद्ध के नतीजे काफी भयावह साबित हो रहे हैं। इनसे सांस्कृतिक व कलात्मक

**स्कूलों में रूस समर्थक पाठ्यक्रम प्रारंभ** रूस अपने कब्जे वाले यूक्रेन के दक्षिणी क्षेत्र स्थित स्कूलों को फिर से खोल रहा है। इनमें रूस समर्थक कोर्स शुरू किया गया है। खेरसॉन और जापोरिझिया जैसे क्षेत्रों में रहने वाले माता-पिता को धमकी दी जा रही है कि यदि वे रूसी पाठ्यक्रम नहीं लेते और अपने बच्चों को वे रूस समर्थक स्कूलों में नहीं भेजते हैं तो उनके परेंट संबंधी अधिकार छीन लिए जाएंगे। शिक्षकों व पालकों का कहना है कि इन स्कूलों के साथ सहयोग के लिए उन्हें ब्लैकमेल किया जा रहा है। **यूक्रेनी इतिहास की किताबें जलाई** रूस के कब्जे वाले क्षेत्रों में यूक्रेनी इंटरनेट और सेलुलर-सेवा प्रदाताओं और बाहरी मीडिया से काट दिया गया है। टेलीविजन पर केवल रूसी प्रोग्राम दिखाए जा रहे हैं। रूसी सैनिक यूक्रेन के इतिहास की किताबों को जला रहे हैं और स्कूलों में बच्चों को यूक्रेन से नफरत का पाठ सिखा रहे हैं। इनमें बताया जा रहा है कि वर्तमान युद्ध शुरू करने के लिए यूक्रेन ही दोषी है।

## जेनिफर लोपेज ने जीवन शैली बदल सेहत सुधारी, ज्यादा काम और नींद नहीं लेने से आया था पैनिक अटैक



लॉस एंजलिस, 12 जुलाई 2022। हद से ज्यादा काम और पर्याप्त नींद नहीं लेने का खामियाजा जेनिफर लोपेज को भी भुगतना पड़ा लेकिन उन्होंने जीवन शैली बदलकर सेहत सुधारी। मशहूर गायिका-अभिनेत्री जेनिफर लोपेज (52) ने खुलासा किया है कि एक दौर में दिन-रात काम के कारण भारी थकावट से वह गंभीर पैनिक अटैक का शिकार हो गई थीं। उन्हें लगने लगा था कि वह पागल तो नहीं हो गई हैं। प्रशंसकों के लिए जारी होने वाले ताजा 'ऑन द जेलो' न्यूजलेटर में उन्होंने लिखा, उम्र के दूसरे दशक के अंत में (27-29 साल) जब वे ख्याति पा रही थीं और लग रहा था कि वह अजेय हैं, तभी एक दिन शारीरिक तौर पर अपाहिज होने का ताजा झटका लगा।

बंधाते हुए कहा, ऐसा नहीं है, लेकिन मुझे सात से नौ घंटे नींद लेनी पड़ेगी। कैफ़ीन का सेवन बंद करना होगा और कसरत करनी पड़ेगी। **सिर्फ तीन घंटे की नींद ने किया बुरा हाल**

52 वर्षीय लोपेज के मुताबिक, उस दौर में मैं रात में सिर्फ तीन से पांच घंटे ही सोया करती थी। पूरे दिन और कई रातें स्टूडियो के सेट पर वीडियो बनाते-बनाते ही कट जाती थीं। यहां तक कि वीकेंड पर भी फिल्मांकन चलता रहता था। तभी एक रोज काम करते-करते महसूस हुआ कि मेरा शरीर बर्फ की तरह जम गया है। न कुछ साफ दिखाई पड़ रहा था और न ही मुंह से कोई अल्फाज निकल पा रहा था। **शरीर और दिमागी सेहत नजरअंदाज करना हो सकता है नुकसानदायक** मुझे पहली बार लगा कि शरीर और दिमागी सेहत को नजरअंदाज करना कितना नुकसानदायक हो सकता है। उस दौरान आलम यह था कि अपने शारीरिक लक्षणों से मैं बुरी तरह भयभीत हो गई थी। तभी मेरी फिटनेस का सिलसिला शुरू हुआ। जो आज मेरा स्वरूप है, वह इसी का नतीजा है। उस भयावह अनुभव के बाद मैंने स्वास्थ्य और संतुलित जीवन को मकसद बनाया।

## नासा के जेम्स वेब स्पेस टेलीस्कोप से ली गई ब्रह्मांड की पहली रंगीन छवि आई सामने



## यूक्रेन युद्ध पर भारत की दो टूक, निर्दोष लोगों की जान लेकर किसी समाधान पर नहीं पहुंच सकते

न्यूयॉर्क, 12 जुलाई 2022। संयुक्त राष्ट्र महासभा की बैठक के दौरान संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) की ब्रॉडिंग में भारत ने एक बार फिर से यूक्रेन संकट पर चिंता जताई है। बैठक के दौरान संयुक्त राष्ट्र में भारतीय स्थाई मिशन के कार्डसलर प्रतीक माथुर ने दो टूक में जवाब देते हुए कहा कि भारत का मानना है कि निर्दोष लोगों की जान की कीमत पर कोई समाधान नहीं निकाला जा सकता है। हम अपनी इस बात को फिर से दोहराना चाहते हैं कि हमारी वैश्विक व्यवस्था अंतरराष्ट्रीय कानून, संयुक्त राष्ट्र चार्टर और क्षेत्रीय अखंडता और राज्यों की संप्रभुता के समान पर आधारित है। उन्होंने कहा कि हम



लेकर काफी चिंतित-प्रतीक माथुर- प्रतीक माथुर ने कहा कि भारत यूक्रेन की स्थिति को लेकर काफी चिंतित है। संघर्ष के परिणामस्वरूप अपने लोगों, विशेष रूप से महिलाओं, बच्चों और बुजुर्गों

के जीवन को अनगिनत दुखों का सामना करना पड़ा है। लाखों लोग बेघर हो गए और पड़ोसी देशों में शरण लेने के लिए मजबूर हो गए। संघर्ष की शुरुआत से, भारत लगातार सभी तरह की शत्रुताओं को पूरी तरह से खत्म करने का आह्वान करता रहा है और शांति, संवाद एवं कूटनीति के हिस्से की वकालत करता रहा है। **दोनों देशों की जंग में अब तक 15 हजार लोगों की मौत** बता दें कि दोनों देशों के बीच जंग अभी भी छिड़ी हुई है और इसके कारण अब तक लगभग 15 हजार लोगों की मौत हो चुकी है। इनमें 4000 से अधिक आम नागरिकों की मौत हुई है। जबकि 10 हजार से अधिक सैनिकों की मौत हुई है।



## गायक और अभिनेता एडम वेड का 87 वर्ष की आयु में निधन, कभी रच दिया था इतिहास

वाशिंगटन, 12 जुलाई 2022। एक गेम शो होस्ट के रूप में दिखाई देने वाले एक डेपर कलाकार और अभिनेता एडम वेड का 87 वर्ष की आयु में निधन हो गया। वह शापट, क्रेजी जो और क्लॉडइन जैसे फिल्मों में दिखे। 1961 के दशक में वेड दुनिया के जाने-माने कलाकार थे। उनकी पत्नी और गायक जेरी वेड ने कहा, पॉक्सिडन रोग से संघर्ष के बाद न्यूजर्सी के मोटक्लेयर में उनका निधन घर पर ही हो गया। उन्हें टेक गुट ऑफ हर् जैसे प्रेमगीत के साथ सफलता मिली जो द गार्डिंग ऑन द वॉल के साथ और भी सफल रही। एक अश्वेत शख्स के रूप में उन्होंने गायकी और फिल्मों में इतिहास रच दिया था।

## विदेश भागने की फिराक में थे राष्ट्रपति राजपक्षे के भाई, एयरपोर्ट पर गुस्साए कर्मचारियों ने उल्टे पांव लौटाया

कोलंबो, 12 जुलाई 2022। श्रीलंका में प्रदर्शनकारियों का विरोध लगातार जारी है। इस बार सभी प्रदर्शनकारी आर-पार के मूड में दिख रहे हैं और राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री के घरों में डेरा डाले हुए हैं। इन सभी का कहना है कि जब तक हमारी मांगें नहीं मान ली जाती तब तक हमलोग यहां से हटने वाले नहीं हैं। वहीं इनसब के बीच श्रीलंका के मुख्य विपक्षी दल समागी जाना बालवेगया (एसजेवी) ने सोमवार को सर्वसम्मति से साजिश प्रेमदासा को अंतरिम राष्ट्रपति पद के लिए नामित करने का फैसला किया है। वहीं श्रीलंका की संसद में 20 जुलाई को नए राष्ट्रपति का चुनाव होगा।

**देश से फरार होने की फिराक में थे राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे के छोटे भाई बासिल राजपक्षे** प्रदर्शनकारियों के डर से राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे के छोटे भाई बासिल राजपक्षे विदेश फरार होना चाहते थे लेकिन एयरपोर्ट कर्मचारियों ने इसका जोरदार विरोध किया जिससे उन्हें उल्टे पांव लौटना पड़ा। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार बासिल राजपक्षे कोलंबो बाहर जाना चाहते थे। **श्रीलंका में आठ प्रदर्शनकारी घायल** कोलंबो में टैंपल ट्रीज के भीतर दो

समूहों के बीच झड़प के बाद आठ प्रदर्शनकारी घायल हो गए और उन्हें कोलंबो के राष्ट्रीय अस्पताल में भर्ती कराया गया। **श्रीलंका की संसद 20 जुलाई को नए राष्ट्रपति का चुनाव करेगी** श्रीलंका की संसद 20 जुलाई को नए राष्ट्रपति का चुनाव करेगी। स्पीकर महिंदा यापा अबेवर्दने ने सोमवार को इसकी जानकारी दी। अबेवर्दने ने एक बयान में कहा कि संसद शुक्रवार को फिर से बुलाई जाएगी और पांच दिन बाद नए राष्ट्रपति के चुनाव के लिए मतदान करेगी।

## श्रीलंका में अब साइकिल बनी सहारा, तेल की किल्लत व महंगे दाम से बढ़ी मांग

कोलंबो, 12 जुलाई 2022। श्रीलंका ऐतिहासिक आर्थिक संकट से जूझ रहा है। खाने पीने के सामान से लेकर इंधन तक सबके दाम बेतहाशा बढ़ चुके हैं और अब तो इनका मिलना भी मुश्किल हो रहा है। इंधन नहीं मिलने से वाहनों के चक्के धम गए हैं। ऐसे में जिंदगी की रफ्तार को बनाए रखने के लिए लोग विकल्प के रूप में साइकिलों को चुन रहे हैं।



सहारा बना रहे हैं। **घंटों कतार में लगने के बाद भी नहीं मिल रहा पेट्रोल** लोगों का कहना है कि वे पेट्रोल के लिए घंटों कतार में लाकर इंतजार नहीं कर सकते। कतारों में लगने के बाद भी पेट्रोल-डीजल नहीं मिल रहा है। ऐसे में राजधानी कोलंबो के एक ग्राहक ने कहा, कई लोगों ने साइकिल और सार्वजनिक वाहनों से आवाजाही शुरू कर दी है। देश में साइकिल की मांग भी लगातार बढ़ती जा रही है।











संक्षिप्त समाचार



हिमाचल प्रदेश में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए सीनियर ऑब्जर्वर नियुक्त किये गए भूपेश बघेल

रायपुर, 12 जुलाई 2022। प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल पर आला कमान ने भरोसा जताते हुए बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है। हिमाचल प्रदेश में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए सीएम बघेल को सीनियर ऑब्जर्वर यानि वरिष्ठ पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है। साथ ही स्वास्थ्य मंत्री टी एस सिंहदेव को गुजरात विधानसभा चुनाव के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। इसके लिए कांग्रेस महासचिव के सी वेणुगोपाल को तरफ से एक आदेश जारी किया गया है। वहीं राजस्थान मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को गुजरात विधानसभा चुनाव के लिए वरिष्ठ पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है।

3 साल की मासूम बच्ची से रेप, कोर्ट ने आरोपी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई



बिलासपुर, 12 जुलाई 2022। 3 साल की मासूम बच्ची से दुर्कर्म के आरोपी को फास्ट ट्रैक कोर्ट ने आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। फास्ट ट्रैक कोर्ट न्यायाधीश विवेक तिवारी को अदालत में मामले की सुनवाई की गई।

जिले के कोटा थाना क्षेत्र का मामला है। बीते 18 जून 2021 को आरोपी शिवप्रसाद मार्को ने दुर्कर्म की वारदात को दिया था अंजाम। अदालत ने फैसले में कहा कि ऐसी प्रवृत्ति तो जानवरों में भी नहीं पाई जाती। आरोपी को अब अंतिम सांस तक जेल में जीवन बताना पड़ेगा।

गांव में खूनी संघर्ष के बाद ग्रामीणों ने घेरा एसपी दफ्तर

कवर्धा, 12 जुलाई 2022। कवर्धा जिले के धरमपुरा बलवा मामले ने अब तूल पकड़ लिया है। मंगलवार को बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने एसपी कार्यालय का घेराव किया। ग्रामीणों ने पुलिस के कार्यप्रणाली पर एकपक्षीय कार्रवाई करने का आरोप लगाया है। ग्रामीणों का कहना है कि पुलिस ने एक पक्ष के 4 जबकि दूसरे पक्ष के 2 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। साथ ही गांव वालों ने एक पक्ष के 8 लोगों पर लगाए गए एट्रोसिटी मामले को वापस लेने की मांग की है। ग्रामीणों ने घटना की सीसीटीवी फुटेज को भी सार्वजनिक करने की मांग की है। उल्लेखनीय है कि पिपरिया थाना क्षेत्र में आने वाले धरमपुरा गांव में दो पक्षों के बीच सोमवार सुबह मारपीट शुरू हो गई। दोनों पक्षों ने एक-दूसरे को गांव की सड़क पर दौड़ा-दौड़ा कर पीटा। हथियारों से उपद्रव होता देख लोग दहशत में आकर घरों में दुबके रहे। बताया जा रहा है कि गांव में गाय चराने और गौठान बनाने को लेकर दोनों पक्षों में विवाद हुआ था। पुलिस अधिकारियों के मुताबिक गाय और गौठान को लेकर दो परिवारों के बीच विवाद हुआ था।

बेरोजगारी को लेकर सीएम बघेल ने केंद्र सरकार पर बोला हमला

8 साल में कितने को रोजगार मिला, सूची जारी करें, राष्ट्रपति चुनाव पर भी कसा तंज

रायपुर, 12 जुलाई 2022। राजीव भवन रायपुर में आयोजित छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस की बैठक खत्म हो गई है। बैठक में संगठन चुनाव की तैयारियों को लेकर चर्चा की गई। बैठक खत्म होने के बाद मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने मीडिया से बातचीत करते हुए बताया कि जिला और ब्लॉक में चुनाव अधिकारी जाएंगे। बेरोजगारी को लेकर बीजेपी के बयान पर सीएम बघेल ने कहा कि 8 साल से केंद्र में भाजपा की सरकार है। उनको सूची जारी करना चाहिए कि कितने लोगों को रोजगार दिया गया है। कोरोना काल में कितने लोग बेरोजगार हुए, उसकी भी सूची जारी करना चाहिए। अग्निवीर जैसा शिक्षावीर चिकित्सा वीर बनाएंगे क्या? राष्ट्रपति चुनाव पर सीएम ने तंज कसते हुए कहा कि आत्मा की आवाज सुनकर वोट डाले जाएंगे। भाजपा नेताओं को अपने पुराने



छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी की बैठक में सीएम बघेल ने पत्रकारों से बातचीत की।

साथी का सहयोग करना चाहिए। सवाल ऑडियोलॉजी का है। मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ आदिवासी बाहुल इलाका है। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस की सरकार ने आदिवासियों के हित में जिस तरीके से काम किया है। इसकी तुलना मध्य प्रदेश से कर लीजिएगा। आदिवासियों के जीवन स्तर को ऊपर उठाने, उनको अधिकार दिलाने, पेसा नियमावली बनाने को लेकर हो या चाहे जमीन वापस करने की बात हो, सारी चीजों की व्यवस्था छत्तीसगढ़ में की गई है। इतना उनके शासित राज्यों में किया गया है कि नहीं, उसकी तुलना करनी चाहिए। दूसरे राज्य में छाग की प्रशंसा

भी अपेक्षा करते हैं। जितने भी पेंडिंग हमारे विधानसभा अधिनियम बने हैं संशोधन किए हैं। जल्दी राज्यपाल उसमें स्वीकृति प्रदान करें।

सड़कों का नाम महापुरुषों के नाम से करने जा रहे

नवा रायपुर में नामकरण को लेकर सीएम ने कहा कि अंधेरे सपने देख रहे हैं। रमन सिंह 15 सीटों से 14 सीटों में रह गए हैं। 2023 के विधानसभा चुनाव में 14 से पता नहीं कितने होंगे। उनके कार्यकाल में महापुरुषों को स्थान नहीं मिलता था। उनका नाम लेना भी उचित नहीं समझते थे। हमने महापुरुषों के नाम से कई कार्यक्रम किए और सड़कों का नाम भी अब महापुरुषों के नाम से करने जा रहे हैं। अनेक महापुरुषों के नाम से नामकरण किया गया है। अगर पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह सहमत होंगे तो उनके नाम से भी सड़क का नामकरण कर देंगे।

नेशनल हाईवे 30 में वाहनों की लगी लंबी लाइन, नदी का पानी आ जाने से एनएच जाम

सुकमा, 12 जुलाई 2022। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के कोटा बांडर के पास राष्ट्रीय राजमार्ग 30 में आधी रात से शबरी-गोदावरी नदी का पानी आ जाने से चट्टी के पास एनएच जाम हो गया है। तस्वीरबन आधे दर्जन यात्री बसें और दर्जनों माल वाहक वाहनों की कतारों को बांडर पर लगी हुई है। ज्ञात हो कि तेलंगाना-आंध्रप्रदेश के सीमा क्षेत्र के पास

छत्तीसगढ़ से आंध्रप्रदेश-तेलंगाना का सीधा संपर्क टूट गया है। वहीं मंगलवार से कई यात्री कोटा में फंसे हुए हैं। दूसरी ओर कोटा के शबरी तटों पर बसे गांवों के लिए भी प्रशासन ने अलर्ट जारी कर दिया है। ज्ञात हो कि कोटा बांडर से लगे हुए शबरी तथा गोदावरी उपान पर होने की वजह से बैक वाटर से प्रति वर्ष यहाँ ऐसी स्थिति निर्मित होती है।

रायपुर, 12 जुलाई 2022। छत्तीसगढ़ के बस्तर में बाढ़ जैसी स्थितियों को लेकर प्रदेश के उद्योग मंत्री कवासी लखमा ने बातचीत की। उन्होंने कहा कि वे बस्तर का दौरा करेंगे। वहां जनता से मुलाकात कर उनका हालचाल जांचेंगे। मंत्री ने कहा कि भारत में कई इलाके सूखे के कगार पर, लेकिन बस्तर में काफी पानी गिर रहा है। ये आदिवासियों की देन। मंत्री संजी पानी को नहीं जानता- बस्तर में

जंगल की वजह से ज्यादा बारिश हो रही है, लेकिन किसी तरह की दुर्घटना ना हो उस पर सरकार की नजर है। भगवान को फोन लगाने पर मंत्री कवासी लखमा ने कहा कि मैंने कहा था कि भगवान को फोन लगाऊंगा सुन लेते हैं, पानी गिर रहा है। यह

एक्सप्रेस-वे में हुए लूट के बाद हत्याकांड का खुलासा, चार आरोपी गिरफ्तार

रायपुर, 12 जुलाई 2022। राजधानी रायपुर के खम्हारडीह थाना क्षेत्रांतर्गत एक्सप्रेस-वे में हुए अंधे कल्ल का खुलासा पुलिस ने कर दिया है। इस प्रकरण में 4 आरोपी गिरफ्तार हुए हैं। बता दें कि 8 जुलाई की रात एक्सप्रेस-वे रोड में लूट/हत्या की घटना को अंजाम दिया गया था। जहां आरोपियों ने लूट की घटना को अंजाम देने की नियत से दुखित राम यादव पर चाकू से वार कर उसका मोबाइल फोन लूट कर ले गये थे। वहीं घायल दुखित राम यादव का उपचार के दौरान 9 जुलाई को अस्पताल में

प्रोत्साहन राशि में गड़बड़ी का मामला

बिलासपुर, 12 जुलाई 2022। कोरोना वैक्सिनेशन में लगे कर्मचारियों को दी जाने वाली प्रोत्साहन राशि में 1 करोड़ 57 लाख रुपए की गड़बड़ी सामने आई है। सीएमएचओ डॉ. प्रमोद महजन को सीपी रिपोर्ट में इसके लिए बीएमओ और बीपीएम को जिम्मेदार बताया गया है। इसके बाद सीएमएचओ ने दोषियों से रिकवरी की बात कही है। बता दें कि, 2 माह पहले छत्तीसगढ़ स्वास्थ्य कर्मचारी संघ ने सीएमएचओ डॉ. प्रमोद महजन से

सुकमा में आफत की बारिश, राशन के लिए जान जोखिम में डाल रहे लोग

जगदलपुर, 12 जुलाई 2022। बस्तर संभाग में बारिश कहर बन कर बरस रही है। यहां भारी बारिश से संभाग के कई जिलों के नदी-नाले उफान पर है। लगातार बारिश से कई गांवों का जिला मुख्यालय से संपर्क टूट चुका है। सड़क मार्ग बाधित हुआ है। कई मार्ग तो जलमग्न हो गए हैं। उफाने नदी-नाले पर भी लोग जान जोखिम में डालकर नदी-नाला पार कर रहे हैं। बारिश के बीच सुकमा से एक और तस्वीर निकलकर सामने आई है। इसमें ग्रामीण पेट के लिए जान जोखिम में डालकर उफानते नाले को पार कर रहे हैं। दरअसल जिले के कोटा ब्लॉक के अंदरूनी इलाके में ग्रामीण राशन के लिए बैकल्पिक पुल का उपयोग कर रहे हैं। उफानते नाले में पेड़ गिराकर ग्रामीणों ने पुल बनाया है। इस पुल को ही पार कर ग्रामीण राशन ला रहे हैं। वहीं कोटा ब्लॉक के 5 दर्जन गांव टापू बन गए हैं। 30 पर बाढ़ का पानी आ गया है। छत्तीसगढ़ सीमा से लगे आंध्र के विरापुर में सड़क पर पानी जमा हो गया है। इससे आवागमन पर प्रभाव पड़ रहा है। जबकि कुनावरम में शबरी नदी पुल को छूकर गुजर रही है और बैक वाटर से हालात बिगड़ सकते हैं।

जल जीवन मिशन के तहत 469 गांवों में शुरू होगी समूह जल प्रदाय योजना, राज्य जल संसाधन उपयोग समिति ने दी मंजूरी, इन उद्योगों को भी मिलेगा पानी

रायपुर, 12 जुलाई 2022। राज्य के 469 गांवों में जल जीवन मिशन के तहत समूह जल प्रदाय योजना के माध्यम से पेयजल की आपूर्ति की जाएगी। साथ ही पांच उद्योगों पाँवर संयंत्रों को भी जरूरत का पानी उपलब्ध कराया जाएगा। मुख्य सचिव अमिताभ जैन की अध्यक्षता में गठित राज्य स्तरीय जल संसाधन उपयोग समिति की बैठक में यह निर्णय लिया गया है। बिलासपुर के विकासखण्ड कोटा के 21 ग्रामों की चपीरा-बाराडीह-बानाबेल समूह जल प्रदाय योजना के लिए चाँपी जलाशय योजना की मुख्य नहर से पानी दिया जाएगा। महसमुंद जिले के विकासखण्ड महसमुंद में 48 ग्रामों की समोदा-अछोला समूह जल प्रदाय योजना के लिए महानदी पर निर्मित समोदा बैराज से पानी दिया जाएगा। मुंगेली जिले के विकासखण्ड पथरिया के 34 गांवों की सांवा-बिरबिरा समूह जल प्रदाय योजना के लिए शिवनाथ नदी पर निर्मित मदकू एनीकट से पानी दिया जाएगा। जिला कोण्डगांव के विकासखण्ड कोण्डगांव में 23 ग्रामों के घोड़गांव-जोबा समूह जल प्रदाय योजना के लिए कोसारेड्ड जलाशय से पानी दिया जाएगा। मुंगेली जिले के बेरला विकासखण्ड के 61 ग्रामों की मोतिमपुर समूह जल प्रदाय योजना के लिए शिवनाथ नदी की

मोतिमपुर विरोड़ा एनीकट से पानी उपलब्ध कराया जाएगा। सूरजपुर जिले के भैयाथान विकासखण्ड के पहाड़अमरन में 33 गांवों की सारासोर समूह जल प्रदाय योजना के लिए महानदी से पानी दिया जाएगा। भैयाथान विकासखण्ड के ग्राम पासल में 43 गांवों की झिलमिली समूह जल प्रदाय योजना के लिए रेड़ नदी से पानी दिया जाएगा। रायगढ़ जिले के विकासखण्ड के ग्राम पासल में 43 गांवों की झिलमिली समूह जल प्रदाय योजना के लिए रेड़ नदी से पानी दिया जाएगा। रायगढ़ में जामगांव के पास संचालित होने वाले एमएसपी स्टील एण्ड पाँवर को कुरनाला पर निर्मित बेहरापानी एनीकट से पानी दिया जाएगा। बलरामपुर जिले के ग्राम परसवाखुर्द के पास प्रस्तावित बायो एथेनाल डिस्टिलरी संयंत्र को बाँकी नदी से पानी उपलब्ध कराया जाएगा। जांजगीर-चांपा के तहसील नवागढ़ के ग्राम मुड़गार के पास प्रस्तावित सोना पाँवर प्लांट को महानदी से जल प्रदाय किया जाएगा। नारायणपुर जिले के ग्राम छोटेंडोंगर के पास प्रस्तावित जायसवाल निको आयरन और प्लांट को मादिन नदी से पानी दिया जाएगा। बलौलीबाजार-भाटापापा के सिममा स्थित घुघवाडीह गांव के पास प्रस्तावित जी ओएस इस्पात को शिवनाथ नदी पर निर्मित बहिंगा एनीकट से पानी दिया जाएगा।

तकलीफ उपर खड़े शेर से है या नीचे खड़े शेर से? राष्ट्रीय चिन्ह अशोक स्तंभ के शेर पर आप पार्टी के बिगड़े बोल, भाजपा ने दिया कुछ इस अंदाज में जवाब

रायपुर, 12 जुलाई 2022। सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी संसद के नए भवन के निर्माणकार्यों का जायजा लेने पहुंचे थे। इस दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने पूजा पाठ और वैदिक मंत्रोच्चार करने के बाद नए संसद भवन की छत पर 20 फीट ऊंचा राष्ट्रीय चिन्ह अशोक स्तंभ का अनावरण किया। बता दें कि राष्ट्रीय प्रतीक 9,500 किलोग्राम के कुल वजन के साथ कार्य धातु से बना हुआ है और इसकी ऊंचाई 6.5 मीटर है। पीएम मोदी द्वारा संसद के नए भवन में विशालकाय राष्ट्रीय प्रतीक अशोक स्तंभ का अनावरण किए जाने के बाद अब इस पर सियासत भी शुरू हो गई है। इसको लेकर विपक्ष की ओर से सवाल उठाए जा रहे हैं। एक तरफ जहां AIMIM चीफ असदुद्दीन ओवैसी ने पीएम मोदी द्वारा अशोक स्तंभ का



अखण्ड भारत (देश की आवाज) @akhandabharat22 Follow तस्वीरें उपर वाले शेर से है या नीचे खड़े शेर से? अशोक चिन्ह के शेर को आदमखोर कह कर आप केवल खूद की बची खुची इज्जत का केजरीवाल बनवा रहे हो

कैश और 8 नग बाइक के साथ 4 जुआरी गिरफ्तार

बिलासपुर, 12 जुलाई 2022। कोटा पुलिस ने करपीह के जंगल में दबिश देकर चार जुआरियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने जुआरियों के कब्जे से 21 हजार रुपए नकद और मौके से आठ बाइक जब्त की है। इसके अलावा चार मोबाइल भी पुलिस ने जब्त किया है। कोटा पुलिस को सोमवार को तलाश के जंगल में कुछ लोग जुआ खेल रहे हैं। इस पर पुलिस की टीम ने दबिश देकर चार जुआरी गिरफ्तार कर लिए। पुलिस ने मौके से आठ बाइक को जब्त किया है। इसके नंबर के आधार पर फरार जुआरियों की तलाश की जा रही है। पुलिस ने बाइक को जब्त कर लिया है। वहीं, गिरफ्तार जुआरियों को जमानत पर छोड़ा गया है। उनसे फरार जुआरियों के संबंध में भी पूछताछ की गई है। बाइक लेने आने पर जुआरियों की जानकारी मिल सकती है। इसके आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।